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Informace z radnice
Zkracující se podzimní dny jsou předzvěstí blížící se zimy. K prvnímu zimní-

mu dni je ovšem ještě daleko a ještě předtím je tu celý předvánoční, adventní 
čas. K počátku tohoto období připravuje město Odry dvě tradiční kulturní akce, 
a to rozsvícení vánočního stromu a poté předvánoční jarmark na Masarykově 
náměstí. První z obou akcí se bude konat v pondělí 4. prosince a tradiční jar-
mark v sobotu 9. prosince. Součástí jarmarku bude také vystoupení souboru 
Ondrášek v kostele sv. Bartoloměje. Věříme, že obě akce nabídnou v mnohdy 
uspěchané adventní době potřebné zklidnění, prostor k nákupu dárků pro naše 
blízké a příjemná setkání s přáteli.

V posledním čísle zpravodaje jsme na tomto místě informovali o tom, že naše 
město postoupilo v nominaci Národního památkového ústavu v rámci Moravsko-
slezského kraje do celostátního hodnocení Patrimonium pro futuro za rok 2016, 
a to za velmi zdařilou obnovu Hřbitovní kaple svaté Rodiny. Následně jsme získa-
li první místo Patrimonium pro futuro za rok 2016, a to v kategorii „Objev, nález 
roku“ - za objev roubené konstrukce a dřevěného malovaného stropu kaple z ob-
dobí baroka. Nutno dodat, že jsme uspěli ve velmi silné konkurenci podobných 
projektů. Tady musíme poděkovat pracovníkům odboru kultury a školství, kteří 
stáli pevně na svých pozicích památkářů a tím pomohli se správně rozhodnout i 
našim zastupitelům. Také těm patří dík za pochopení a za jejich rozhodnutí jít do 
tak náročného projektu. Město Odry tak získalo památku velkého významu, což 
bude mít zcela jistě vliv na zvýšení návštěvnosti našeho města. 

 V tomto čísle zpravodaje jsou čtenáři k dispozici i podrobné statistiky nedáv-
ných voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky. Výsledky vo-
leb jsou blíže uvedeny na str. 9 tohoto vydání zpravodaje. Doufáme, že nově 
zvolení poslanci budou mít na paměti, že práce v získaných pozicích by měla být 
především službou občanům, naplňující vizi prosperující, svobodné a demokra-
tické společnosti. Dovolte nám abychom také prostřednictvím Oderského zpra-
vodaje poděkovali všem, kteří se zasadili o bezproblémový průběh voleb.

V  posledních měsících komplikuje dopravní situaci v  Odrách nutná oprava 
mostku na Zámecké ulici. V první fázi po havárii musela být zpracována projekto-
vá dokumentace, na základě které bylo vypsáno výběrové řízení na zhotovitele. 
V prvním kole se bohužel nikdo nepřihlásil, proto jsme z časových důvodů při-
stoupili k přímému oslovení několika firem. V nejbližších dnech budou na úřad 
dodány nabídky a snad se nám podaří v co nejkratším čase opravu realizovat. 

Přejeme krásné pozdní podzimní dny a těšíme se, že se uvidíme na některé 
z vánočních akcí. 

vedení radnice
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Ze zasedání zastupitelských orgánů
Dne 12. října se konala 

67. schůze Rady města Oder.
Rada schválila poskytnutí dotace 

Spolku zdravotně postižených Odry 
ve  výši 20  000  Kč. Dotace je určena 
na  nákup nových židlí do klubovny 
spolku na Nádražní ulici (tzv. „Chata 
Nataša“). 

Rada schválila navýšení nejvyššího 
počtu dětí Mateřské školy Čtyřlístek 
Odry z 255 na 260 dětí. Ve třídách ma-
teřské školy na Pohořské ul. rada schvá-
lila počet 26 dětí ve třídě a na Sokolov-
ské ul. počet 25 dětí ve třídě. 

Na základě zprávy komise pro hodno-
cení a  posouzení nabídek a v  souladu 
se zákonem o veřejných zakázkách při-
dělila rada města plnění veřejné zakáz-
ky malého rozsahu:
•	 „Balená ČOV pro objekt MŠ Kamenka 
č. p. 86“ Michalu Královi z Louček, který 
předložil nabídku s nejnižší nabídkovou 
cenou ve výši 228 279,20 Kč bez DPH;
•	 „Zvýšení bezpečnosti a  zklidnění 
dopravy v Odrách“ společnosti GE-
MOS DOPRAVNÍ SYSTÉMY, a.s., z  Pra-
hy 3 – Žižkova, která předložila jedinou 
nabídku s  nabídkovou cenou ve výši 
648 000 Kč bez DPH;
•	 na zpracování technickoekonomic-
ké studie v rámci identifikace možnos-
ti úspor provozu centrálního zdroje 
tepla ve městě Odry VŠB – Technické 
univerzitě Ostrava, Výzkumnému ener-
getickému centru za celkovou cenu 
185 000 Kč bez DPH;
•	 „Výměna části oken na objektu Rad-
niční č. p. 93 v Odrách“ firmě PEMI STYL 
s.r.o, z Opavy, která předložila nabídku 
s  nejnižší nabídkovou cenou ve  výši 
309 133,20 Kč bez DPH.

Z důvodu koordinace s přípravou re-
konstrukce nízkého napětí v předmětné 
lokalitě se rada rozhodla přímo zadat ve-
řejnou zakázku malého rozsahu na zho-
tovení projektové dokumentace stavby 
„Odry - ul. Sokolovská, Lidická a Komen-
ského, výměna rozvodů VO“ zhotoviteli 
Josefu Petřekovi z Nového Jičína za cel-
kovou cenu 80 034 Kč vč. DPH.

Rada schválila poskytnutí dotace 
ve  výši 50  % nákladů na pronájem tě-
lovýchovných zařízení (nájemného) 
za období leden 2017 – červen 2017 tě-
lovýchovným organizacím a  spolkům, 
které reprezentují město v  oficiálních 
soutěžích a  současně mají v  soutěžích 
zapojenu mládež, tzn.:

•	 Středisku volného času Odry dotaci 
ve výši 31 500 Kč;
•	 Karate klubu Odry dotaci ve výši 
2 475 Kč.

Souhlasila s přijetím peněžitého daru 
ve výši 8 000 Kč od dárce YPSILON PLUS, 
s.r.o. a  daru ve  výši 1  000  Kč od dárce 
Ing. Jaroslava Chovance pro Mateřskou 
školu Čtyřlístek Odry. Dary jsou určeny 
na zlepšení vybavení mateřské školy.

Rada schválila uzavření smlouvy: 
•	 o nájmu části (200  m2) pozemku 
parc. č. 270 (zahrada) v k. ú. Odry za ná-
jemné ve výši 3 Kč/m2/rok, tzn. 600 Kč 
ročně. Sjednaným účelem nájmu bude 
užívání pozemku pro umístění kotce 
pro psa.
•	 o pachtu části pozemku (685  m2) 
parc.  č.  270 (zahrada) v  k.  ú. Odry 
za  pachtovné ve výši 3  Kč/m2/rok, tzn. 
2  055  Kč ročně. Sjednaným účelem 
pachtu bude užívání pozemku jako za-
hrady a pro rekreaci. 
•	 o nájmu části (22 m2) pozemku 
parc. č. 270 (zahrada) v k. ú. Odry za ná-
jemné ve výši 100 Kč ročně. Sjednaným 
účelem nájmu bude užívání pozemku 
pro přístup k rodinnému domu č. p. 309 
na pozemku parc. č. 268/1 v k. ú. Odry.
•	 o pachtu pozemku parc.  č. st.  1 
(zastavěná plocha a nádvoří) o evido-
vané výměře 489  m2 v  k.  ú. Kamenka 
za  pachtovné ve výši 0,50  Kč/m2/rok, 
tzn. 244,50  Kč ročně. Sjednaným úče-
lem pachtu bude užívání pozemků 
pro sečení trávy a pro výběh slepic.
•	 o pachtu části (800 m2) pozemku 
parc. č. 263 (ostatní plocha, ostatní ko-
munikace) v  k.  ú. Pohoř za  pachtovné 
ve výši 0,50 Kč/m2/rok, tzn. 400 Kč roč-
ně. Sjednaným účelem pachtu bude 
užívání pozemků pro sečení trávy a pa-
sení ovcí.
•	 o pachtu části (168 m2) parc.  č. 
1422/1 (zahrada) v k. ú. Odry za pach-
tovné ve výši 3  Kč/m2/rok, tzn. 504 Kč 
ročně. Sjednaným účelem pachtu bude 
užívání pozemku jako zahrady (zejmé-
na pro pěstování ovoce a zeleniny).

Rada neschválila zveřejnění záměru 
prodat pozemek parc.  č.  1262/2 (trva-
lý travní porost) o evidované výměře 
920 m2 v k. ú. Kamenka. 

Schválila zveřejnění záměru směnit 
část (743 m2) pozemku parc. č. 2498/2 
(orná půda) v k. ú. Odry za část (743 m2) 
pozemku parc.  č.  2498/14 (orná půda) 
v k. ú. Odry.

Dne 18.  října se konala 
68. schůze Rady města Oder.

Z důvodu klimatického období a zá-
roveň zrychlení degenerace stávající-
ho povrchu předmětných komunikací 
rada rozhodla přímo zadat veřejnou 
zakázku malého rozsahu na zhotovení 
stavby „Oprava komunikací v Loučkách 
a v Pohoři“ se zhotovitelem ALPINE Bau 
CZ a.s. z  Valašského Meziříčí za  celko-
vou cenu 265 936 Kč bez DPH.

Rada přidělila zakázku malého roz-
sahu s názvem „Rekonstrukce 2.  etapy 
komunikace v  areálu Městské nemoc-
nice v Odrách“ Michalu Královi z  Lou-
ček, který předložil nabídku s  nejnižší 
nabídkovou cenou ve výši 173  840  Kč 
bez DPH.

Text jednotlivých usnesení byl upraven 
v  souladu se zákonem č. 101/2000 Sb., 
o ochraně osobních údajů a o změně 
některých zákonů, ve znění pozdějších 
předpisů. Občané uvedeni v § 16 (obča-
né České republiky s  trvalým bydlištěm 
na území obce a fyzické osoby vlastnící 
na území obce nemovitost) a v § 17 (cizí 
státní občané, kteří jsou v  obci hlášeni 
k  trvalému pobytu, stanoví-li tak mezi-
národní smlouva) zákona č.  128/2000 
Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění 
pozdějších předpisů, mají právo na ne-
upravený text, který je k  dispozici na 
sekretariátu vedení města, Masarykovo 
nám. 25, 742 35 Odry.

Úplná znění usnesení ze schůzí rady 
města a zasedání zastupitelstva města 
jsou k nahlédnutí v městském informač-
ním centru v budově radnice nebo na in-
ternetu na adrese www.odry.cz.

Alena Zemanová

POZVÁNKA
na zasedání 

Zastupitelstva města Oder,
které se uskuteční

v pondělí 15. 11. 2017 
v 16.00 hod.

ve velkém sále MěÚ Odry.
Program bude zveřejněn na úřední 

desce a na www.odry.cz.
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Den vzniku samostatného 
československého státu

V  sobotu 28. října jsme si připomně-
li 99. výročí vzniku samostatného 
Československa. Při této příležitosti se 
na městském hřbitově u hrobu obětí 
1. světové války uskutečnila pietní akce. 
Představitelé města Oder – starosta 

města Libor Helis a místostarosta města 
Pavel Matůšů  a senátorka Jitka Seitlová 
položili na hrob kytice a minutou ticha 
uctili památku padlých.

V příštím roce nás čeká velmi význam-
né 100. výročí vzniku samostatného 

československého státu. O  průběhu 
oslav tohoto výročí bude jednat vedení 
města a budeme vás informovat.

Alena Zemanová
Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Náš kamarád František Konečný
Ve středu 25. října jsme 

se  v  oderské smuteční kapli 
rozloučili s  našim kamarádem 
Františkem Konečným. 

Když jsem šel na smuteční obřad, 
tak  jsem si přehrával dobu od přícho-
du Franty do Oder (začátkem 60.  let) 
až do poloviny letošního října, kdy jsme 
s  Pavlem Matůšů Františka v  oderské 
nemocnici navštívili. V  tomto čase byl 
Franta velmi sláb, ale paměť a vzpomín-
ky na naše společné akce, ať ve sportu, 
či v  práci nebo v  samotném životě si 
František pamatoval velice dobře.

Franta byl celý život „bojovník“, 
ve  sportu, v  politice, či v  osobním 

životě. Posledních 5 až 6 let měl téměř 
stále problémy se svým zdravím. 
Závažné lékařské zákroky však zvládal 
velmi statečně. Málokdo věděl, že je 
opravdu vážně nemocen.

Nemohl jsem při vzpomínkách 
na Frantu nevzpomenout na sportovní 
akce, kdy jsem s ním hrával fotbal, ho-
kej, tenis a také když nám vyprávěl, že 
při studiu na vysoké škole hrával ragby 
a  byl i  zařazen v  tomto sportu ve  své 
kategorii do širší nominace republiky. 
Nemohl jsem také zapomenout na jeho 
práci učitele v Odrách a později i zástup-
ce ředitele dnešní Střední školy. Dále 
na práci místostarosty na oderské rad-
nici, kdy jsem jej v roce 1998 na tomto 

postu vystřídal, jelikož byl zvolen do se-
nátu České republiky v  Praze. Byl také 
hlavním motorem založení Občanské 
demokratické strany v Odrách, dlouho-
době byl jejím předsedou a do posled-
ní chvíle jejím členem. 

František byl vždy otevřené povahy 
a mnohdy za svou pravdu musel tvrdě 
bojovat. Cením si na Frantovi, že pro-
blémům neuhýbal a vždy vše řešil s čis-
tým štítem. 

Jsme velmi smutni, že nás opustil 
dobrý člověk, za kterým však zůstávají 
pěkné i veselé vzpomínky.

Františku, byl jsi celý život výjimeč-
ným člověkem. 

Mgr. Jiří Vlček
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Významné ocenění pro město Odry
Město Odry, zastoupené sta-

rostou Ing. Liborem Helisem, 
získalo první místo v  katego-
rii objev, nález roku, v  soutěži 
Patrimonium pro futuro za rok 
2016, kterou pořádá Národní 
památkový ústav. 

O cenu Národního památkového ústa-
vu Patrimonium pro futuro dne 3. října 
2017 na zámku v Bučovicích soupeřilo 
24 kandidátů. Ocenění symbolizované 
stříbrnou plaketou získalo město Odry 
za objev roubené konstrukce a malova-
ného stropu v hřbitovní kapli sv. Rodiny 
v  Odrách. Cenu Národního památko-
vého ústavu (NPÚ) Patrimonium pro 
futuro s  podtitulem Společenské oce-
nění příkladů dobré praxe vyhlašuje 
a uděluje NPÚ od roku 2014 ve snaze 
zhodnotit a vyzdvihnout, co se v oblasti 
památkové péče podařilo, a ocenit ty, 
kteří se o úspěšné dílo přičinili.

Barokní hřbitovní kaple sv. Rodiny 
v Odrách z roku 1719 představuje po-
délnou stavbu s půlkruhovým závěrem 
a tříosým průčelím. V souvislosti s cel-
kovou obnovou kaple proběhl v  roce 
2015 průzkum, který přinesl několik 
dosud neznámých historických nálezů. 
Významným objevem se stal raně ba-
rokní dřevěný deskový malovaný strop 
s  vyobrazením Korunování Panny Ma-
rie a Svaté Trojice, doplněným dekora-
tivními vegetabilními motivy. Klihovou 
malbu z 18. století o velikosti 1500×890 
cm vytvořil zatím neznámý umělec 
na  prkenném zakrytí trámové strop-
ní konstrukce. Nález tohoto stropu 
ve zděné stavbě je ojedinělý a v rámci 
Moravskoslezského kraje nemá obdo-
bu – nejbližší analogii lze nalézt v Pol-
sku (kostel sv. Barbary v městské části 
Mikuszowice Krakowskie, Bielsko-Bi-
ała). Objev je tím překvapivější, že  ar-

chivní prameny sice zmiňují existenci 
malovaného prkenného stropu, jenž 
však byl při opravách kaple v roce 1862 
údajně stržen. K neméně zajímavým 
nálezům v kapli se řadí dřevěná popr-
seň kůru malovaná formou mramoro-
vání či fragmenty nástěnných maleb 
odkrytých v lodi kaple v  místech pů-
vodních bočních oltářů a zobrazujících 
architekturu barokních oltářů zasvěce-
ných sv.  Floriánovi a  sv.  Petrovi. Další 
významný objev byl učiněn při odstro-
jování venkovních cementových omí-
tek z 80. let 20. století, kdy se na boční 
straně a v závěru kaple vyjevila roube-
ná konstrukce z jedlového dřeva opat-
řená hliněnou omítkou s  vápenným 
nátěrem, jejíž stáří podle dendrochro-
nologie odpovídá době vzniku stavby. 
Jde o kamennou stavbu, kde obvodo-
vé zdi mají značnou tloušťku a roubená 

konstrukce tvořila pouze exteriér této 
zdi, a to v úrovni od parapetu oken až 
po profilovanou korunní římsu, která je 
rovněž dřevěná. 

Všechny tyto objevy byly pro měs-
to Odry natolik zajímavé a zásadní, že 
nechalo původní projekt obnovy kaple 
přepracovat. Díky tomu mohla proběh-
nout citlivá obnova nově nalezených 
prvků, jež zahrnovala restaurování 
fragmentů nástěnných maleb, poprs-
ně kůru a malovaného stropu i obnovu 
a sanaci roubené konstrukce v exterié-
ru stavby. 

Za Moravskoslezský kraj nominovalo 
město Odry územní odborné praco-
viště NPÚ v  Ostravě. Děkujeme všem, 
kteří se spolupodíleli na výše uvedené 
obnově.

Radim Kravčenko, 
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Jak dál s nemovitostmi v centru?
Město Odry se dlouhodobě 

potýká s  několika problémy 
s  nemovitostmi v  centru měs-
ta, které zatím řešíme bez vý-
razného úspěchu.

Jednou z  těchto nemovitostí je budo-
va na Radniční ulici, ve které je v příze-
mí umístěna Česká pošta, s.p. a Oderská 
městská společnost, s.r.o. Horní patro 
budovy je nárazově částečně využíváno, 
v minulosti zde sídlila Základní umělecká 
škola Odry, p. o., která je nyní přestěho-
vaná do bývalé Winklerovy vily u Základ-
ní školy Pohořská. Od roku 2012 upo-
zorňovali zástupci České pošty vedení 
města na nevhodné podmínky v budově 
na  Radniční ul. Byly provedeny některé 
neodkladné úpravy prostor a začali jsme 
řešit otázku budoucího umístění pošty. 
V této době jsme se zabývali také budo-
vou rozestavěného kina, tudíž logicky 
padl návrh na umístění pošty do nových 
prostor v této budově a zároveň tam pře-
místit i Oderskou městskou společnost. 

Také nárůst agendy státní správy i sa-
mosprávy vyvolal požadavky na navýšení 
počtu kanceláří. Zadali jsme zpracování 
projektové dokumentace, která řeší vy-
užití budovy na Radniční ul. pro potřeby 
městského úřadu. Byl to krok nezbytný 
k  posouzení stavu budovy, její statiky 
a  také finanční náročnosti samotné pře-
stavby. Přestavba budovy by vyřešila také 
bezbariérovost a dobrou dostupnost úřa-
du i pro starší občany z celého správního 
obvodu. Nutno připomenout, že Odry 
jsou obcí s rozšířenou působností, to zna-
mená, že přenesený výkon státní správy 
vykonávají také pro okolní obce (Fulnek, 
Spálov, Vražné a ostatní menší obce). 
V polovině r. 2017 byl projekt dokončen 
a předán městu Odry.

Další budovou dlouhodobě řešenou 
je již zmíněná budova rozestavěného 
kina. Od r. 2010 byla snaha o zachování 
a využití budovy k přestavbě na víceúče-
lové zařízení města. Prvotním záměrem 
města bylo vybudování Centra veřej-
né správy s  celkovými rozpočtovanými 
náklady 66  505  459,52 Kč, byla podána 
žádost o  dotaci z  evropských fondů, 
avšak v roce 2011 byla žádost zamítnuta. 
Projekt počítal s umístěním Policie Čes-
ké republiky, Městské policie Odry, Úřa-
du práce a Odboru sociálních věcí MěÚ 
Odry. Podruhé jsme se zúčastnili soutěže 
ve stejném dotačním programu ROP v r. 
2012 po úpravách projektu s celkovými 
rozpočtovanými náklady 37  895  942,53 

Kč a opět jsme s  žádostí o dotaci neu-
spěli. Další pokus o využití rozestavěné-
ho kina proběhl v  letech 2014-15, kdy 
byla zadána studie proveditelnosti ve 
dvou variantách. První variantou byla 
rekonstrukce budovy s  částečnou de-
molicí stávajícího objektu a druhou byla 
kompletní demolice stávajícího objektu. 
V návaznosti na předchozí údaje uvede-
né v  tomto článku bylo zadáno zpraco-
vání projektové dokumentace pro využi-
tí rozestavěné budovy kina pro potřeby 
České pošty a  Oderské městské společ-
nosti. Projekt zatím nebyl dokončen.

Právě v tuto dobu vstoupila do hry fir-
ma Jednota Hodonín, vlastník Obchodní-
ho domu Odra. Ale od začátku…

V  září 2017 jsme vás informovali o na-
bídce Jednoty Hodonín o záměru převzít 
prodejní plochu v  přízemí obchodního 
domu (nyní prodejna Hruška) do své re-
žie a vytvořit zde moderní prodejnu po-
travin. S tím souvisí i záměr Jednoty Ho-
donín zbavit se zbytných částí obchodní-
ho domu, konkrétně se to týká současné 
restaurace, 2. a 3. nadzemního podlaží, 
podle okolností také přilehlých ploch 
a 1.  podzemního podlaží. Vzhledem 
k tomu, že Jednota Hodonín zastává po-
litiku maximální spokojenosti zákazníka 
a je přesvědčena o tom, že stejnou politi-
ku zastávají také samosprávy obcí, obrá-
tila se na město Odry s nabídkou prodeje 
některých částí obchodního domu. 

Po mnoha jednáních s předsedkyní před-
stavenstva a ředitelkou Jednoty Hodonín 
JUDr. Milenou Kadlecovou byla předlože-
na oboustranně akceptovatelná nabídka, 
a to jak po stránce finanční, tak po stránce 
právní. Nabídka je to lukrativní, ale samo-
zřejmě je nutné se nad ní zamyslet.

Celou nabídku je nutno rozdělit do dvou 
rovin - strategické a ekonomické. 

Strategická stránka je založena na do-
stupných informacích, na zkušenostech 
ze současného stavu společnosti a dění 
kolem nás. Proč do tohoto vztahu jít:

Obchodní dům se nachází v  centru 
našeho města na místě bývalého zám-
ku. Citový vztah k tomuto místu je zcela 
jasný, většina občanů by sem nejraději 
vrátila Oderský zámek – to je však zatím 
nereálná představa. S tím souvisí důležitý 
fakt, že bychom měli mít pod kontrolou, 
co se bude dít v  centru našeho města, 
nebo alespoň mít na vzhled centra vliv. 
Způsob, jak toho dosáhnout je jedno-
duchý – být vlastníkem/spoluvlastníkem 
tohoto objektu. V  opačném případě se 

může stát, že využití budovy bude v roz-
poru s životem v centru města. Méně jis-
tá by byla dohoda s Jednotou Hodonín, 
aby s námi své kroky konzultovali a vzali 
v  úvahu naše případné námitky. To by 
mohlo být reálné, pokud na tom Jednota 
Hodonín nebude ztratná. Je to komerční 
subjekt a nemůžeme se divit, že hlavním 
cílem je zisk a prosperita.

Další okolností je fakt, že můžeme získat 
zbylé části obchodního domu jako celek 
a je možno s nimi nakládat podle potřeb 
města. V  případě potřeby se nebytový 
prostor dá rozdělit na menší celky. Opač-
ný proces v případě různých vlastníků je 
těžko představitelný.

Poslední důvod podporující koupi části 
obchodního domu je možnost ovlivnit 
využití a vizáž okolních ploch budovy. 
Okolí přímo navazuje na Zámecký park 
a  vlastnictví těchto ploch by umožnilo 
dokončit celý projekt revitalizace parku.

Ze strategického hlediska je třeba se za-
myslet nad možnou nepotřebností toho-
to majetku. Avšak vzhledem k výše uve-
deným skutečnostem se o možné využití 
nebytových prostor nemusíme obávat. 

Ekonomická stránka je poměrně jed-
noduchá. Cena je velmi příznivá a odrá-
ží snahu Jednoty Hodonín mít v  dalším 
působení v  obchodním domě korektní-
ho a zodpovědného partnera. Nabízená 
cena je natolik lukrativní, že vynaložené 
finanční prostředky by v případě násled-
ného prodeje bylo možno získat zpět se 
ziskem i za řadu let.

Proti koupi je několik faktorů. Nejsme 
schopni se s předstihem rozhodnout pro 
jednoznačné využití. Jsou úvahy a návrhy 
na využití budovy, všechny je však nutno 
prověřit po odborné stránce, hlavně sta-
vební, ale v návaznosti na využití ostatních 
volných budov města. Dalším rizikovým 
faktorem by mohlo být společné vlastnic-
tví budovy s Jednotou Hodonín. Mohlo by 
to sebou přinést jistá rizika, např. při opra-
vách fasády, střechy a okolních ploch. Byli 
jsme však ujištěni, že podobných společ-
ných vlastnictví má už Jednota Hodonín 
s několika obcemi a městy a vždy se do-
hodli ke spokojenosti obou stran.

Tímto zveme všechny občany na 25. 
zasedání zastupitelstva města Oder dne 
15. listopadu, na kterém se bude o těch-
to budovách rozhodovat. Samozřejmě je 
k  dispozici  vedení města nebo také za-
stupitelé, na které se můžete s dotazy a 
podněty obrátit kdykoliv.

Libor Helis, starosta města Oder
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Výběrové řízení na městský úřad
Vedoucí odboru kanceláře 

starosty
Zařazení: vedoucí úředník
Platové zařazení: 11. platová třída 

a stupeň podle délky uznané praxe 
v souladu s nařízením vlády č. 564/2006 
Sb., o platových poměrech zaměstnanců 
ve veřejných službách a správě možnost 
postupného přiznání osobního příplatku.

Možnost nadstandardního platového 
ohodnocení a čerpání benefitů v rámci 
péče o zaměstnance. 

Pracovní poměr: na dobu neurčitou 
se zkušební dobou 6 měsíců

Místo výkonu práce: město Odry
Charakteristika práce:
Zodpovídá, koordinuje a vykonává 

činnosti vedoucí k zabezpečení výkonu 
agend zejména v oblastech:
•	 vedení odboru kanceláře starosty 
•	 kanceláře starosty, místostarosty 
a tajemnice
•	 příprava zasedání zastupitelstva 
města a schůzí rady města 
•	 personální a zaměstnanecká agenda 
•	 BOZP a PO
•	 komplexní správa IT systému, lokál-
ních datových sítí včetně jeho rozvoje 
a údržby 
•	 koncepce a bezpečnostní strategie 
IT (GDPR) a kontroluje jejich plnění 
•	 krizové řízení a obrana státu elek-
tronická spisová služba včetně archiva-
ce dokumentů úřadu
•	 příjmová a výdajová pokladna 
jednotek sborů dobrovolných hasičů 
na území města a v místních částech 

a dalších agend dle Organizačního 
řádu Městského úřadu Odry

Požadované vzdělání: ukončené vy-
sokoškolské vzdělání (Ing., Mgr., Bc.)

Předpoklady: dle § 4 zákona 
č.  312/2002 Sb., o úřednících územ-
ních samosprávných celků a o změně 
některých zákonů ve znění pozdějších 
předpisů

Jiné předpoklady:
•	 fyzická osoba starší 18 let
•	 státní občan České republiky nebo 
cizí státní občan s  trvalým pobytem 
v České republice
•	 způsobilost k právním úkonům
•	 trestní bezúhonnost
•	 ovládaní jednacího jazyka
•	 splnění požadavků stanovených zá-
konem č. 451/1991 Sb., kterým se sta-
noví některé další 	 předpoklady 
pro výkon některých funkcí ve státních 

orgánech a organizacích České a Slo-
venské Federativní Republiky, České re-
publiky a Slovenské republiky, ve znění 	
pozdějších předpisů (pouze uchazeči 
narození před 1. 12. 1971)

Jiné požadavky Města Odry pro vznik 
pracovního poměru:
•	 praxe ve vedoucí pozici min. 3 roky 
•	 znalost právních předpisů z  oblasti 
zejména: zákona č. 128/2000 Sb., o ob-
cích (obecní zřízení), ve znění pozdějších 
předpisů; zákona č. 111/2009 Sb., o zá-
kladních registrech, ve znění pozdějších 
předpisů; zákona č. 262/2006 Sb., záko-
ník práce, ve znění pozdějších předpisů
•	 odpovědnost a důslednost
•	 dobré organizační a koordinační 
schopnosti
•	 komunikativnost, spolehlivost, sa-
mostatnost
•	 společenská úroveň jednání a vy-
stupování
•	 znalost práce na PC (MS Windows, 
MS Office)
•	 řidičský průkaz skupiny B
•	 ochota se dále vzdělávat
Výhodou: odborná praxe v  úřadu 
územního samosprávného celku 

Předpokládaný nástup: 1. 2. 2018 
Požadované doklady:
a)  přihláška k výběrovému řízení
b) strukturovaný životopis s motivač-

ním dopisem, ve kterém se uvedou úda-
je o dosavadních zaměstnáních a o od-
borných znalostech a dovednostech 
týkajících se výše uvedených požadav-
ků pro vznik pracovního poměru, nepo-
vinně též dalších znalostí a dovedností

c) výpis z evidence Rejstříku trestů, ne 
starší než 3 měsíce; u cizích státních pří-
slušníků též obdobný doklad osvědču-
jící bezúhonnost vydaný domovským 
státem; pokud takový doklad domov-
ský stát nevydává, doloží se bezúhon-
nost čestným prohlášením

d) ověřená kopie dokladu o nejvyšším 
dosaženém vzdělání

e) doklad o splnění předpokladů stano-
vených zvláštním zákonem (č. 451/1991 
Sb., ve znění pozdějších předpisů). Do 
doby dodání dokladu dle příslušných 
lhůt lze tento dokument nahradit čest-
ným prohlášením. Doklad nepřipojují 
uchazeči narození po 1. 12. 1971.

f ) souhlas se zpracováním poskytnu-
tých osobních údajů pro účely výbě-
rového řízení dle zákona č. 101/2000 
Sb., o ochraně osobních údajů, ve znění 
pozdějších předpisů

g) jiné doklady osvědčující splnění „ji-
ných požadavků města“

Přihláška musí obsahovat:
•	 jméno, příjmení a titul uchazeče
•	 datum a místo narození uchazeče
•	 státní příslušnost uchazeče
•	 místo trvalého pobytu uchazeče, (te-
lefonický a případně e-mailový kontakt)
•	 číslo občanského průkazu 
•	 datum a podpis uchazeče

Přihlášku a výše uvedené dokumenty 
zasílejte do 06.11.2017 (tímto termínem 
je stanoveno datum doručení přihlášky 
včetně požadovaných dokumentů, ni-
koliv datum jejich odeslání) na adresu 
Městského úřadu Odry, tajemnice, Ma-
sarykovo nám. 25, 742 35 Odry s ozna-
čením NEOTVÍRAT „Přihláška do VŘ č. 
08/2017 – Vedoucí Odboru kanceláře 
starosty  MěÚ Odry“.

Referent/ka odboru kancelá-
ře starosty  (asistent/ka kance-
láře starosty)

Zařazení: úředník
Platové zařazení:  8. platová třída 

a stupeň podle délky uznané praxe 
v souladu s nařízením vlády č. 564/2006 
Sb., o platových poměrech zaměstnan-
ců ve veřejných službách a správě, ve 
znění pozdějších předpisů; možnost 
postupného přiznání osobního příplat-
ku dle zákona č. 262/2006 Sb., zákoník 
práce, ve znění pozdějších předpisů.

Možnost nadstandardního platového 
ohodnocení a čerpání benefitů v rámci 
péče o zaměstnance. 

Pracovní poměr: na dobu neurčitou 
se zkušební dobou 3 měsíců

Charakteristika vykonávané práce:
•	 plní všechny úkoly sekretariátu sta-
rosty a místostarosty související s výko-
nem funkce starosty a  místostarosty, 
vede přehled došlé a  odeslané pošty 
starosty a místostarosty;
•	 organizuje přijetí u  starosty a  mís-
tostarosty, zajišťuje přijetí všech ná-
vštěv starosty  a místostarosty;
•	 zabezpečuje zasedání zastupitel-
stva města a  rady města po  organi-
začně technické stránce pořizuje zápis 
z jednání zastupitelstva města, zajišťuje 
vyhotovení usnesení a  jeho rozeslání 
v souladu s jednacími řády;
•	 koordinuje vyřízení dotazů, připomí-
nek a námětů členů zastupitelstva města;
•	 vede centrální evidenci dokumentů 
určených a  předaných zastupitelstvu 
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Volby 2017
V pátek 20. 10. 2017 ve 14.00 se ote-

vřely v celé České republice volební 
místnosti a začaly volby do  Poslanec-
ké sněmovny parlamentu ČR. Město 
Odry spolu s místními částmi mají cel-
kem 12  volebních okrsků. V sobotu 
21. 10. 2017 ve 14.00 členové volebních 

komisí zavřeli volební místnosti, otevře-
li volební schránky a dali se do vyhod-
nocování voleb. V Odrách a místních 
částech bylo zapsáno celkem 5 862 vo-
ličů. Volební účast byla stejně jako v celé 
republice velká, k volebním urnám při-
šlo 3 153 voličů, což je 53,79 %. Objevilo 

se i 21 neplatných hlasů.
Tabulka níže obsahuje výsledek voleb 

z 12 oderských okrsků.
Více k výsledkům voleb naleznete 
na www.volby.cz.

Strana Platné hlasy
č. název celkem v %

1 Občanská demokratická strana 271 8,66
2 Řád národa - Vlastenecká unie 4 0,12
3 CESTA ODPOVĚDNÉ SPOLEČNOSTI 3 0,09
4 Česká str.sociálně demokrat. 250 7,99
6 Radostné Česko 6 0,19
7 STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ 43 1,37
8 Komunistická str.Čech a Moravy 297 9,49
9 Strana zelených 42 1,34
10 ROZUMNÍ-stop migraci,diktát.EU 21 0,67
12 Strana svobodných občanů 37 1,18
13 Blok proti islam.-Obran.domova 4 0,12
14 Občanská demokratická aliance 6 0,19
15 Česká pirátská strana 292 9,33

Strana Platné hlasy
č. název celkem v %
18 Česká národní fronta 1 0,03
19 Referendum o Evropské unii 2 0,06
20 TOP 09 93 2,97
21 ANO 2011 1 117 35,70
22 Dobrá volba 2016 0 0,00
23 SPR-Republ.str.Čsl. M.Sládka 5 0,15
24 Křesť.demokr.unie-Čs.str.lid. 232 7,41
25 Česká strana národně sociální 1 0,03
26 REALISTÉ 14 0,44
27 SPORTOVCI 4 0,12
28 Dělnic.str.sociální spravedl. 7 0,22
29 Svob.a př.dem.-T.Okamura (SPD) 372 11,89
30 Strana Práv Občanů 4 0,12

města a radě města;
•	 vede evidenci smluv města a vnitř-
ních předpisů města

Požadované vzdělání: ukončené 
středoškolské vzdělání

Předpoklady: dle § 4 zákona 
č. 312/2002 Sb., o úřednících územních 
samosprávných celků           a o změně 
některých zákonů ve znění pozdějších 
předpisů

Jiné předpoklady:
•	 fyzická osoba starší 18 let
•	 státní občan České republiky nebo 
cizí státní občan s  trvalým pobytem 
v České republice
•	 způsobilost k právním úkonům
•	 trestní bezúhonnost
•	 ovládaní jednacího jazyka

Jiné požadavky Města Odry pro 
vznik pracovního poměru:
•	 znalost právních předpisů z  oblasti, 
zejména: zákona č. 128/2000 Sb., o ob-
cích, ve znění pozdějších předpisů; záko-
na č. 499/2004 Sb., o archivnictví a spiso-
vé službě, ve znění pozdějších předpisů,
•	 dobrá znalost českého jazyka 
a úpravy písemností
•	 znalost základů administrativy
•	 komunikativnost, spolehlivost, sa-
mostatnost, flexibilita
•	 vysoké pracovní nasazení
•	 společenská úroveň jednání a vy-
stupování 
•	 ochota se dále vzdělávat

•	 trestní bezúhonnost
•	 řidičský průkaz skupiny B

Výhodou:
•	 praxe na pozici asistenta/ky výhodou
•	 odborná praxe v  úřadu územního 
samosprávného celku 

Předpokládaný nástup: 01.01.2018 
Požadované doklady:
a)   přihláška k výběrovému řízení
b) strukturovaný profesní životopis 

s  motivačním dopisem, ve kterém se 
uvedou údaje o dosavadních zaměst-
náních a o odborných znalostech a do-
vednostech týkajících se výše uvede-
ných požadavků pro vznik pracovního 
poměru, nepovinně též dalších znalostí 
a dovedností

c) výpis z evidence Rejstříku trestů, ne 
starší než 3 měsíce; u cizích státních pří-
slušníků též obdobný doklad osvědču-
jící bezúhonnost vydaný domovským 
státem; pokud takový doklad domov-
ský stát nevydává, doloží se bezúhon-
nost čestným prohlášením

d) ověřená kopie dokladu o nejvyšším 
dosaženém vzdělání

e) souhlas se zpracováním poskytnu-
tých osobních údajů pro účely výběro-
vého řízení dle zákona č. 101/2000 Sb., 
o ochraně osobních údajů, ve znění 
pozdějších předpisů

f )  jiné doklady osvědčující splnění „ji-
ných požadavků města“

Přihláška musí obsahovat:

•	 jméno, příjmení a titul uchazeče
•	 datum a místo narození uchazeče
•	 státní příslušnost uchazeče
•	 místo trvalého pobytu uchazeče, (te-
lefonický a případně e-mailový kontakt)
•	 číslo občanského průkazu 
•	 datum a podpis uchazeče

Přihlášku a výše uvedené dokumenty 
zasílejte do 16.11.2017 (tímto termínem 
je stanoveno datum doručení přihláš-
ky včetně požadovaných dokumentů, 
nikoliv datum jejich odeslání) na ad-
resu Městského úřadu Odry, tajemni-
ce, Masarykovo nám. 25, 742 35 Odry 
s  označením NEOTVÍRAT „Přihláška do 
VŘ č. 09/2017 – Referent/ka Odboru 
kanceláře starosty  MěÚ Odry“. Před-
pokládaný termín výběrového řízení: 
22.11.2017 v 8:00 hodin.

Vyhlašovatel si vyhrazuje právo 
pracovní místa neobsadit, případ-
ně výběrové řízení zrušit kdykoliv 
v jeho průběhu. 

Kontakt pro uchazeče: Mgr. Kristýna 
Davidová, referentka Odboru kance-
láře starosty (personalistka), telefon: 
556 768 104, 

e-mail: kdavidova@odry.cz
Vyhlášení výběrového řízení včetně 

tiskopisů pro přihlášení je zveřejněno 
na webových stránkách města Oder na 
adrese: http://www.odry.cz/volna-pra-
covni-mista-na-mestskem-urade-v-nb-
sp-odrach/ds-13812/p1=40658
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Hasiči Odry
Slovo hasič neznamená jen no-

vodobého rytíře dnešní doby, který 
obětuje svůj volný čas v jakouko-
liv hodinu k záchraně života, obydlí 
a  majetku, ale také člověka, který 
v pravou chvíli dokáže pomoci, aniž 
by pomoc souvisela s jeho profesí. 
Dne 30.  9.  2017 se hasiči z výjez-

dové jednotky Odry vydali pomoci 
rybářskému svazu a přímo panu po-
rybnému Jaroslavu Fabiánovi, který 
potřeboval vyčistit hráz nádrže Ví-
tovka od náletových dřevin. Na jeho 
prosbu jsme odpověděli pracovitosti, 
nasazením a snahou udělat dobrou 
věc a spojit dobré s užitečným. Ob-

sluhovatelé řetězových motorových 
pil v jednotce si při  této akci splni-
li pravidelný praktický výcvik, který 
musí každoročně absolvovat. Během 
tří hodin byla hráz vyčištěna.

Robin Fabián 

Městská policie Odry informuje
Popíjel pivo v místě, kde je to 

zakázáno
Dne 9.  10.  2017 v  odpoledních hodi-

nách prováděla hlídka Městské policie 
Odry hlídkovou činnost na ulici Dělnická 
v Odrách. Zde spatřila jí dobře známého 
muže, jak stojí a popíjí pivo v  místech, 
kde je to obecně závaznou vyhláškou 
zakázáno. Za přestupek mu byla ulože-
na bloková  pokuta ve výši 1000  Kč.

Výtržnictví na autobusovém 
nádraží

Dne 10.  10.  2017 v odpoledních ho-
dinách bylo strážníky městské policie 
řešeno protiprávní jednání dvou silně 
podnapilých mužů na autobusovém 
nádraží v Odrách. Jeden z mužů pod vli-
vem alkoholu uchopil betonový odpad-
kový koš nacházející se před čekárnou 
autobusového nádraží v Odrách a tento 
hodil na zem. Dále fyzicky napadl dva 
muže, kteří stáli před nedalekou restau-
rací, nadával jim a vyhrožoval, že je za-
bije. Následně se pokusil silným kymá-
cením vyvrátit plakátovací plochu umís-

těnou rovněž u autobusového nádraží. 
Od dalších svědků bylo zjištěno, že oba 
muži bušili do oken a výloh restaurace. 
Na základě zjištěných informací a za po-
mocí kamerového sytému na místo vy-
jeli strážníci městské policie, kteří zasta-
vili řádění dvou mužů za použití donu-
covacích prostředků a poté oba výteční-
ky předali Policii ČR, která oba muže řeší 
pro podezření ze spáchání   trestného 
činu výtržnictví. Jeden z mužů byl stráž-
níky převezen na protialkoholní záchyt-
nou stanici. 

Neosvětlený cyklista
Protože se již začíná dříve stmívat, 

zaměřili se strážníci městské policie 
i na cyklisty, kteří nemají své jízdní kolo 
vybaveno řádným osvětlením. V  této 
souvislosti dne 18. 10. 2017 ve večerních 
hodinách prováděla hlídka Městské po-
licie Odry hlídkovou činnost na Masary-
kově náměstí v Odrách. Zde si strážníci 
všimli cyklisty na neosvětleném a nevy-
baveném jízdním kole. Hlídka cyklistu 
zastavila a vyzvala k prokázání totožnos-
ti. Poté mu bylo sděleno, že se dopustil 

přestupku dle §125c, odst. 1, písm. k), 
zák. č. 361/2000 Sb. a celá věc byla vyře-
šena na místě uložením blokové pokuty 
ve výši 500  Kč. 

Nezletilí popíjeli alkohol v Zá-
meckém parku

Dne 21.  10.  2017 ve 22.00 hodin 
při  pěší hlídkové činnosti v Zámeckém 
parku v Odrách uslyšela hlídka Měst-
ské policie Odry hlasitý zpěv, který se 
ozýval ze spodní části parku. Když stráž-
níci dorazili na místo, odkud se hlasitý 
zpěv ozýval, nalezli na místě skupinku 
pěti nezletilých osob, u kterých ležela 
na zemi prázdná 2l láhev od vína. Nezle-
tilci byli hlídkou upozorněni na platnost 
vyhlášky, která zakazuje konzumaci al-
koholických nápojů, a po zjištění totož-
nosti, kdy někteří z  přítomných neměli 
ani 15 let, jim bylo sděleno, že bude celá 
věc oznámena správnímu orgánu a od-
boru sociálních věcí MěÚ Odry k  další-
mu řešení. Poté byli předáni svým rodi-
čům či zákonným zástupcům. 

Bc. Daniel Rýdel, velitel MP Odry



Oderský zpravodaj 11

Poděkování in memoriam
Vedení města Oder tímto dě-

kuje panu Miroslavu Malému 
in memoriam za předání sbír-
ky paleontologických nálezů.

Také k panu Malému z Křížové ulice se 
donesly zprávy o záměru zpřístupnění 
starých důlních děl pro veřejnost. Jsou 
to staré doly na veselském kopci, kte-
ré jsou pozůstatkem po těžbě břidlice, 
která byla v  polovině 19. století domi-
nantní surovinou Nízkého Jeseníku. 
Pan Malý věnoval břidlici velkou část 
svého života a to nejen profesně, ale 
sbíral také různé zajímavé otisky a zka-
meněliny, na které při své práci narazil.

Od roku 1968 byl pan Malý zaměstnán 
v břidlicovém dole v Novém Zálužném 
pod Těchanovicemi. Byl to důl vybu-
dovaný ještě před válkou německými 
obyvateli. O dolu mluvíme v  minulém 
čase, protože byl v  roce 1976 uzavřen 
a vchod byl odstřelen. Pan Malý zde 
pracoval jako horník vazač a později 
jako horník lamač břidlice. Po ukončení 
těžby v Novém Zálužném přešel pan 

Malý do Lhotky u Vítkova, kde se ote-
vřel nový důl na těžbu břidlice. V tomto 
období také pracoval jako horník lamač 
v ražbě a štípač břidlice ve Starých Old-
řůvkách, kde pan Malý pracoval až do 
roku 1984. Z tohoto dolu zřejmě pochá-
zí největší část paleontologických nále-
zů, které předal Muzeu Oderska. 

Útlum těžby břidlice v  devadesátých 
letech způsobil, že svou profesi musel 
pan Malý opustit a získal práci jako tu-
nelář v  podniku Výstavba dolů urano-
vého průmyslu v  Brně. V  letech 2001 
– 2002 se vrátil k břidlici, nastoupil do 
dolu Lhotka u Vítkova, v  němž byl za-
městnán jako štípač a frézař břidlice. 

O tom, že pan Malý měl svou práci rád, 
svědčí jeho dochovaná sbírka paleon-
tologických nálezů v břidlici, kterou po 
celý svůj pracovní život shromažďoval. 
Neviděl v  břidlici jen chladný kámen, 
ale vnímal její krásu a také její vypoví-
dající hodnotu o geologických proce-
sech naší oblasti. Břidlice, jako většina 
sedimentárních hornin v  sobě ucho-
vává zajímavé fosilie, dokládající kdysi 

bohatý podmořský život v naší oblasti. 
Pan Malý předal městu Odry kolekci 

paleontologických nálezů, které za svůj 
život sesbíral. Sbírka obsahuje jak vzor-
ky s faunou a flórou, tak také petrogra-
fické vzorky. U většiny vzorků je docho-
ván také protikus, což je pro přesné 
určení vzorku velmi důležité. Nejčas-
tějším zástupcem fauny jsou vzorky 
goniatidů a mlžů, flora je zastoupena 
běžnými zástupci, kteří se nachází také 
v jiných lokalitách. Jako unikátní označil 
pan Bronislav Novosad nález Liliice (Li-
liice jsou skupinou Ostnokožců, která se 
vyznačuje pravidelným kalichem, dobře 
vyvinutými rameny a stonkem, poz. red.). 
Liliice žily ve velkých společenstvech, 
vytvářely husté porosty, které byly pes-
tře zbarveny. 

Nyní jsou vzorky předány k  popi-
su a  v  budoucnu plánujeme jejich 
vystavení v Muzeu Oderska.

Alena Zemanová
Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Pan Malý (úplně vpravo) se svými kolegy horníky.
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Hnědé kontejnery
Ukončení svozu biologicky 

rozložitelných odpadů v letoš-
ním roce

Městský úřad Odry, odbor životního 
prostředí, sděluje občanům, že dne 

28.  11.  2017 bude ukončen svoz hně-
dých kontejnerů na biologický rozlo-
žitelný odpad (BRO) ve městě v  letoš-
ním roce. Výše uvedený termín platí 
i pro ukončení svozu BRO ze Sběrného 

dvora v Odrách. Po tomto termínu ne-
bude možné předat BRO ani ve Sběr-
ném dvoře v Odrách.

Odbor životního prostředí

Takto ne!
V  posledních letech se v  Odrách roz-

šířilo ukládání odpadu mimo místa 
k tomu určená. Jedou z takových lokalit 
jsou i staré silážní žlaby v bývalém ze-
mědělském objektu pod Tošovickým 
kopcem. 

Již pár let se město Odry snaží bojo-
vat s obyvateli, kteří sem různý odpad 
naváží. Bohužel se nejedná jen o bi-
ologicky rozložitelný odpad, ale také 
o  plast, sklo, pneumatiky, nábytek aj. 
Pro obyvatele jsou po městě umístěny 
kontejnery na komunální i tříděný od-
pad, kontejnery na bioodpad. Ve městě 
je také sběrný dvůr, kde mohou občané 
také předat odpady včetně bioodpadu. 

Proto je stěží pochopitelné, proč ně-
kteří obyvatelé, když už tento odpad 
mají naložený v  autě či na vozíku, ne-
odvezou jej na patřičná místa, ale raději 
zajedou do žlabu a vyhodí odpad tam. 
Město Odry úklid takovýchto míst stojí 
nemalé finanční prostředky, které by se 
daly využít na jiné účely. 

V současné době se město Odry roz-
hodlo, že nechá silážní žlaby vyklidit, 
přičemž cena za tuto akci bude činit 
cca  200  000 Kč. To ale neznamená, že 
obyvatelé budou moci s  navážením 
různého odpadu na toto místo pokra-
čovat. Město silážní žlaby oplotí, nain-
staluje monitorovací zařízení a  bude 

sem zajíždět i hlídka policie tak, aby 
nedocházelo k  opětovnému ukládání 
odpadu. Prosíme tímto všechny oby-
vatele, aby odpad ze svých zahrad 
a domů odkládali na místa k  tomu ur-
čená (kontejnery na komunální odpad, 
nádoby na plast, sklo, papír, kontejnery 
na bioodpad, sběrný dvůr).

Na závěr použijeme citaci zákona: 
„Pokud občan odloží odpady mimo vy-
hrazená místa, hrozí mu pokuta ve výši 
až 100  000 Kč, dle § 4, odst.  2, zákona 
č. 251/2016 Sb., o některých přestupcích.“

Odbor správy nemovitého majetku, 
Odbor životního prostředí
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Chovatelům koček domácích
Přistupujte k chovu svých ko-

ček zodpovědně!
Kočka domácí doprovází obydlí člo-

věka odedávna. Mnozí chovatelé této 
oblíbené kočkovité šelmy se o své zvíře 
starají pečlivě. Všichni však takoví nej-
sou. Odbor životního prostředí Měst-
ského úřadu Odry (dále jen „OŽP“) je 
upozorňován občany Oder na poho-
zená koťata a následně i  na  opuštěné 
a  toulavé kočky. Kočka může zabřez-
nout již v půl roce života a dokáže i tři-
krát ročně vrhnout 2–8 koťat. Opuštěná 
koťata jsou ponechána svému osudu, 
trpí zimou, hladem a nemocemi. Často 
záhy umírají hlady nebo pod koly aut. 
Proto vyzýváme všechny chovatele ko-
ček v Odrách, aby přistupovali k chovu 
svých zvířat zodpovědně.

Každý člověk, který si kočku pořídí, 
přebírá za ni i za její mláďata zod-
povědnost. Pamatují na to i  zákony. 
Dle  §  13  odst. 2 zákona č. 246/1992 
Sb., na ochranu zvířat proti týrání, 
v platném znění, každý, kdo chová zvíře 
v  zájmovém chovu nebo se ujal tou-
lavého, případně opuštěného zvířete, 
odpovídá za jeho zdraví a dobrý stav. 
Je též povinen učinit opatření proti 
jeho úniku. Chované zvíře je zakázáno 
opustit s  úmyslem se ho zbavit nebo 
ho vyhnat. Koťata nesmí být jakýmkoliv 
způsobem usmrcována, aniž by k tomu 
byl velmi vážný důvod (např. nevyléči-
telná vážná nemoc nebo nevyléčitelný 
úraz, které by způsobovaly trvalé utrpe-
ní zvířete).

Kočky domácí do lidského sídla be-
zesporu patří, nesmí však dojít k jejich 
přemnožení. Tato zvířata jsou přenašeči 
mnohých chorob – např. toxoplazmózy, 
nemoci z kočičího škrábnutí, toxokaró-
zy i  vztekliny. Přemnožené kočky mo-
hou též výrazně snížit populace zpěv-
ných ptáků – nepřátel hmyzích škůdců. 
Protože pro kočky je přirozený volný 
pohyb, jejich rozmnožování je obtížně 
kontrolovatelné.

Preventivním opatřením proti pře-
množení koček je omezení jejich 
rozmnožování. Jediným trvalým 
a  účinným nástrojem je sterilizace ko-
ček a kastrace kocourů. Jedná se o ne-
náročný operační zákrok, který má 
mimo jiné i prokazatelný zdravotní pří-
nos (např. prevence rakoviny pohlav-
ních orgánů a  žláz). Kočky jsou poté 
celkově klidnější a nedochází k tak čas-

tým útěkům v  době mrouskání, kdy si 
hledají partnera.

Pokud se vaše kočka nebo kocour po-
tulují v okolí vašeho domu a mohou se 
tak podílet na  nekontrolovaném mno-
žení koček v  Odrách, vyzýváme Vás 
ke  zvážení jejich sterilizace či kastrace. 
Chcete-li se o sterilizaci a kastraci ko-
ček domácích dozvědět více informací, 
zveme Vás na přednášku na téma „Neo-
bávejte se sterilizace svých koček a kas-
trace kocourů“, kterou přednese místní 
veterinární lékař – MVDr. Martin Masare. 
Přednáška proběhne ve čtvrtek 23. listo-
padu 2017 od 17. hodiny v Odrách v Ka-
tovně (viz plakátek níže).

Pro redukci počtu opuštěných a bez-
prizorních koček na území města Oder 
OŽP zpracoval v  souladu se zákonem 
č. 246/1992 Sb., na ochranu zvířat pro-
ti týrání, v platném znění, postup, kte-
rý nechal schválit Radou města Oder 

dne 12. 10. 2017 na její 67. schůzi jako 
směrnici č.  3/2017. Tato směrnice řeší 
úhradu nákladů spojených se steriliza-
cí opuštěných koček a kastrací opuš-
těných kocourů tomu, kdo na území 
města Oder (město a jeho místní části) 
zajistí jejich odchyt, jejich odbornou 
sterilizaci či kastraci u OŽP stanove-
ného veterinárního lékaře a opětovné 
vypuštění na místě odchytu. Tento po-
stup je schválen na zkušební dobu jed-
noho roku – od listopadu 2017 do listo-
padu 2018. OŽP jeho účinnost na konci 
příštího roku vyhodnotí a pokud bude 
i nadále problém opuštěných koček ak-
tuální, navrhne další postup.

Plné znění směrnice č. 3/2017 nalez-
nete na webových stránkách města 
nebo obdržíte na OŽP Městského úřa-
du Odry.

Odbor životního prostředí MěÚ Odry
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Domov Odry
Sportovní dopoledne v  MŠ 

Pohořská
Letos jsme již podruhé přijali pozvání 

dětí a paní učitelky Černochové, tento-
krát na „sportovní zábavné dopoledne 
s  opékáním“, protože se snažíme pod-
porovat mezigenerační setkávání se-
niorů a dětí. Návštěvu ve školce jsme 
si užili úplně všichni – nejen uživatelé 
Domova a pracovníci zajišťující do-
provod, ale také děti a paní učitelky. 
Jejich program byl do detailu připra-
ven. Od těch nejúžasnějších domácích 
koláčků až po soutěže. Na začátku byly 
vytvořeny soutěžní dvojice – jeden 
senior a jedno dítě, kteří společnými 
silami usilovali o vítězství. Během sou-
těžení měli všichni úsměvy na rtech, 
senioři byli mnohdy dojatí a také je po-
těšilo zjištění, kolik toho ještě dokážou. 
Nakonec se na ohni opekly špekáčky 
a  přišlo loučení. A nezůstalo jen u po-
dání ruky. Naši uživatelé se s dětmi po-
objímali a slíbili si, že se zase brzy uvidí. 
Upřímně mohu říci, že toto setkání bylo 
dojemné. Na dětech bylo vidět, že ne-
mají zábrany při kontaktu se seniory, 
jsou zřejmě zvyklé setkávat se se svými 
prarodiči, byly bezprostřední, komuni-
kativní a přítulné. Moc děkujeme paní 
učitelce Černochové a jejím kolegyním 
za pozvání a organizaci akce. 

Vašutová Renáta

Zájezd
Ve středu 20. září 2017 jsme měli v plá-

nu vyrazit na zájezd do Kozlovic u Frý-
du-Místku, kde se nachází rekonstruo-
vaný mlýn a skanzen s napodobenina-
mi malebných historických dřevěných 
staveb se sbírkami lidového řemeslné-
ho náčiní, které se používalo na Mora-
vě a ve Slezsku. Z  důvodu nepříznivé-
ho počasí a vydatného deště jsme ale 
byli nuceni program pozměnit. Naším 
novým cílem tedy bylo nákupní cent-
rum v  Ostravě. Shopping Park Ostrava 
je nákupní centrum, které je pro  naše 
seniory až příliš velké. Po vstupu do are-
álu byli senioři zprvu velice překvapeni 
z velikosti a množství vměstnaných ob-
chodů na jednom místě. Ruch ani pes-
trost podzimní výzdoby v  centru jim 
k  adaptaci moc nepomáhal. Netrvalo 
ale dlouho a především naše senior-
ky se odvážily vstoupit do obchodů, 
aby si zblízka mohly oblečení prohléd-
nout. Nestačily se divit cenám, pokro-
ku v módě a odlišnosti tvarů nebo ba-
rev. Bylo pro ně nezvyklé s  vybranými 
kousky zamířit do zkušebních kabinek. 
Tato „vymoženost“ se jim ihned zalíbila 
a s úsměvem na tváři mířily do dalších 
obchodů. Ne všechny uživatele ovšem 
nakupování zaujalo. Odpočinek u šálku 
kávy a pozorování okolního ruchu byl 
větším lákadlem. Čas nám utíkal jako 
voda a mnozí se už vraceli s  plnými 
nákupními taškami. Senioři neskrývali 
své nadšení a chlubili se svými zakou-
penými kousky ostatním. Závěrečná 
fotografie zvěčnila náš netradiční výlet 
a my mohli vykročit pomalými kroky 
k  autobusu. Cesta zpět se nesla v  po-
klidné a radostné atmosféře. Na konec 
celého výletu jsme si zazpívali známou 

vandráckou píseň „Sláva nazdar výletu“ 
a po příjezdu domů na všechny čekala 
příjemná odměna v podobě oběda. 

Janíčková Renáta
Týden v sociálních službách
Listy stromů jsou již zbarveny do pes-

trých odstínů a sluníčko jen nesměle 
prohřívá podzimní dny. V Domově tedy 
využíváme každou příležitost k společ-
nému posezení v přírodě, opékání a va-
ření podzimních plodů.

4. října v  rámci Týdne v  sociálních 
službách Domov uspořádal posezení 
s harmonikou zpestřené opékáním klo-
básek. Studené počasí nám nedovolilo 
sedět venku na zahradě, a tak zaměst-
nanci připravili pohoštění v  Tančírně. 
Pozvání přijali i uživatelé služeb denní-
ho stacionáře z Oder, kteří byli překva-
peni veselou a vstřícnou atmosférou. 
Než byly klobásky upečeny, využili seni-
oři volné chvíle k povídání nad šálkem 
kávy a bábovkou, kterou nám upekli 
klienti Charity Odry. K  poslechu a tan-
ci jim hrála harmonikářka oblíbené 
písničky na přání. Paní Bronislava La-
sovská, dlouholetá kamarádka našeho 
uživatele pana Ficka, zavítala s harmo-
nikou do Domova již podruhé. Navzdo-
ry nepřejícímu počasí se akce vydařila 
a uživatelé byli spokojeni. 

13. října jsme se přece jen dočkali 
babího léta. Uživatelé využili teplého 
slunečného dne a sešli se v  altánku 
na  zahradě. Zatímco paní Havlíčková 
dohlížela na pečení brambor v ohništi, 
ostatní se ohřívali u krbu, popíjeli sva-
řené víno a opékali jablka. Čas při vzpo-
mínkách na podzimní dny trávené u tá-
boráků ještě za mlada příjemně utíkal.  

Monika Vyrubalíková
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Plán SAS na listopad-prosinec
PONDĚLKY 14.00 – 16.30 hod. 

pro rodiče s dětmi i pro školá-
ky samotné 

6. 11.	 *Cvičení ve vodě – odjezd 
ve 14:15 hod. z parkoviště

13. 11.	Odpoledne s pexesem 
20. 11.	Kolektivní hry na podporu roz-

voje paměti a postřehu
27. 11.	*Cvičení ve vodě – odjezd 

ve 14:15 hod. z parkoviště 
4. 12.	 Mikulášské odpoledne pro děti 

členů 
11. 12.	Tvoření z papíru, papírové vá-

noční dekorace
18. 12.	Výroba vánočních přáníček, 

zpívání koled s kytarou

PÁTKY 8.00 – 12.00 hod. pro 
rodiny s dětmi

3. 11.	 Tvoření z přírodnin, skládání 
obrázku

10. 11.	Hravé dopoledne pro mamin-
ky s dětmi

24. 11.	Hry s míčky, cvičení s overbally
1. 12.	 Dětské tanečky, říkanky a zpí-

vání dětských písniček
8. 12.	 Překážková dráha pro děti
15. 12.	Papírové předvánoční tvoření
Můžete se těšit i na Keramickou dílnič-

ku a výrobky si odnést domů. 
*možná změna programu

Přijďte mezi nás, rádi Vás uvidíme!

Dne 3. 12. 2017 Vás srdečně zveme 
v  8:00 hod. na děkovnou mši svatou 
a v 15:00 hod. na Tradiční adventní kon-
cert Zvonečku v kostele sv. Bartoloměje 
v Odrách. Viz. pozvánka na straně 33.

Sociálně aktivizační služba je ze zá-
kona poskytována ZDARMA.

*podpora rodičovských kompetencí, 
pomoc při jednání na úřadech, podpo-
ra a pomoc při vyřizování dávek hmot-
né nouze, pomoc při vyplňování žádos-
tí, formulářů, podpora při jednání se 
školou, podpora při jednání s výchov-
nými poradci ve školách, individuálně 
pomoc s přípravou dětí na školu, po-
moc při přípravě na rozdílové zkoušky, 
sociální poradenství

Ze života ve Zvonečku…
Nástup zářijových dnů byl rychlý 

a také počasí se velmi změnilo. O to více 
jsme si uvědomili, že by bylo potřebné 
podpořit svoje zdraví. Pravidelně cvičí-
me v  tělocvičně v Relaxku ve Fulneku 
a v solné jeskyni, kde také relaxujeme.

V měsíci září jsme byli na rybách v Da-
vidově mlýně a chytili jsme více než 
20 pstruhů… Všichni naši uživatelé 
měli možnost zkusit si zacházet s udicí 
a podběrákem rybu vytáhnout z vody. 
Nebylo to vůbec snadné…

Byli jsme aktivní i v oblasti poznávání 
a vzdělávání. Uskutečnil se Den s bylin-
kami s ochutnávkou čajů, poznáváním 
léčivek, sušením pro domácí potřebu 
i  určením druhu podle vzhledu a bar-
vy. V říjnu jsme navštívili interaktivní 
výstavu Orbis Pictus o díle J. A Komen-
ského v  kostele sv. Josefa ve Fulneku. 
Velmi nás zaujala a přímo vyzývala 
k aktivitě. Zajímavá byla hra se zvukem, 
kdy pomocí dlouhé roury se zvuk pře-
nášel do  prostoru, hra se světelným 
paprskem nás zase přímo vybízela 
k  ladným pohybům ruky a dlaně. Čím 
ladnější pohyb ruky, tím krásnější tón. 
Nasmáli jsme se u fotografie naruby… 
Pěkně jsme si to užili….

V  oblasti nácviku a zdokonalování se 
v pracovních činnostech zkoušíme šít 

jednoduchým stehem a vyrábíme „ob-
lečení“ na velké postavy ze dřeva, kte-
ré vystavíme na výstavě na adventním 
koncertě. V letošním roce jsme obdrželi 
finanční podporu v projektu vlády ČR 
na podporu spolků prostřednictvím 
mateřské Asociace rodičů a přátel zdra-
votně postižených dětí v  ČR v  Praze, 
určenou na vzdělávání pracovníků. 
Pracovníci se odborně vzdělávají for-
mou akreditovaných seminářů, které 
zajišťuje a připravuje Sociální akademie 
v Ostravě.

Již proběhl seminář k  Relaxačním 
a  aktivizačním technikám, Asertivní 
způsoby jednání a čeká nás téma Šika-

na a kyberšikana u dětí a mladistvých. 
Vzdělávání pracovníků probíhá ve Zvo-
nečku v odpoledních hodinách.

V nejbližším období se budeme inten-
zivně připravovat na tradiční adventní 
koncert Zvonečku, který se bude ko-
nat podle tradice 1. adventní neděli 
v  15  hodin v  chrámu sv. Bartolomě-
je v  Odrách. Tento den bychom rádi 
obohatili i výstavou výrobků malých 
i velkých uživatelů Zvonečku v boční 
části kostela. V 8:00 hodin ráno se bude 
konat Děkovná mše svatá. Potěší nás, 
když nás přijdete podpořit svojí účastí.

V průběhu koncertu nezapomeneme 
na promítání na velkoplošné plátno 
o  naší činnosti. Akce je podporována 
projektem Vlády ČR, městem Odry, Vít-
kov a Fulnek, obcemi Oderska a Nadací 
Agrofert.

V  dnešní rychlé době již není rodiny, 
která by neměla přístup k  internetu. 
Na  našich stránkách www.klubzvone-
cek.wz.cz máme příspěvky o našich akti-
vitách a událostech, plány a také půlroč-
ní shrnutí naší práce. Myslím, že slovní 
i fotodokumentační shrnutí pohladí po 
srdíčku. Vaše dojmy a pocity po přečtení 
rádi zaznamenáme na naší mailové ad-
rese: klub.zvonecek@seznam.cz.

Asociace rodičů a přátel zdravotně postižených dětí v ČR, z. s.  Klub Zvoneček 
Nádražní 659/28 Odry
 Telefon: 556 731 161; 728 476 958, e-mail: klub.zvonecek@seznam.cz, sas.zvonecek@seznam.cz,  
www.klubzvonecek.wz.cz
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Den plný vitamínů
S příchodem podzimních plískanic 

nám přišla velmi vhod nabídka firmy 
MK Fruit ze Šumperka zajišťující rozvoz 
ovoce, zeleniny a mléka do škol. Týkala 
se celodenní akce v naší školní kuchyň-
ce, kde v průběhu celého pondělního 
dopoledne její zaměstnanci diskutovali 
s dětmi o důležitosti vitamínů v ovoci 
i zelenině pro lidský organismus. A jak 
již sám název akce napovídá, nezůsta-
lo jen u diskuze – mladší děti mohly 
ochutnat čerstvě vylisované šťávy či 
„cukroví“ z rozinek a semínek, starší pak 
dostaly balíčky se zeleninou, zdravě vy-
robenou sušenkou a dipem. Děkujeme, 
moc jsme si pochutnali. 

Setkání se spisovatelkou Ivo-
nou Březinovou

Ve středu 11. října 2017 proběhly 
v  naší škole tři besedy se známou spi-
sovatelkou Ivonou Březinovou. Ta si pro 
žáky 2.  – 5. tříd připravila poutavé vy-
pravování o tom, jak vzniká kniha. Žáky 
seznámila s tím, jak se sbírají informace, 
čím většinou začíná, jak dlouho jí trvá 
knihu napsat, čemu se říká rukopis, jak 
vznikají ilustrace ke knihám, v jaké for-
mě se kniha tiskne a co jsou to korektu-
ry textu. To vše jim názorně předvedla 
na své první napsané knize s názvem 
Panáček Paneláček. Poté měli žáci mož-
nost se na cokoliv zeptat a vzhledem 
k tomu, že si ve škole o jednotlivých kni-
hách povídali, měli spoustu zvídavých 
dotazů především o tom, jak jednotlivé 
knihy vznikly a proč se je rozhodla na-
psat. Nejstarší děti zajímaly knihy týkají-

cí se nemocí jako je autismus, anorexie, 
Alzheimerova choroba, gamblerství 
apod. Nakonec se spisovatelka svěřila 
s tím, že v listopadu jí vyjde stá kniha 
v pořadí a psaní má stále raději. 

Drakiáda
Už tradičně proběhla 12.  10. 2017 

na školním hřišti DRAKIÁDA. Přesto, že 
to zpočátku vypadalo na déšť, počasí se 
nakonec umoudřilo, vítr foukal tak ako-
rát a draci mohli vzlétnout.

Po odpoledním více či méně úspěš-
ném létání jsme vybrali 8 dětí, kterým 
se dařilo v pouštění draků nejlépe. Všem 
rodičům a dětem děkujeme za účast.

Světový den srdce
V pátek 29. září 2017 jsme si společně 

připomněli Světový den srdce, který byl 
vyhlášen Světovou zdravotnickou or-
ganizací (WHO) a účastní se jej více než 
100 zemí celého světa. Hlavním téma-
tem je prevence před kardiovaskulární-
mi chorobami a s tím související zdravý 
životní styl (zdravá strava a přiměřená 

fyzická aktivita). Přičemž kardiovasku-
lární onemocnění jsou příčinou téměř 
poloviny úmrtí v Evropě.

Svou podporu lidem, kteří trpí jakou-
koliv formou srdečního onemocnění, 
jsme vyjádřili tím, že jsme si oblékli 
červená trička a z vlastních těl vytvo-
řili obrovské srdce. Dílo se díky dětem 
a učitelům školy podařilo. Všem, kteří se 
k akci připojili, děkujeme.

Turnaj v piškvorkách
Dne 25. 10. 2017 se naší škole usku-

tečnil již tradiční turnaj v piškvorkách. 
Žáci i jedna paní učitelka si měli mož-
nost změřit síly tak, že si zahrál každý 
s každým, což umožňovalo vyzkoušet si 
všechny věkové úrovně protivníků a za-
hrát si opravdu dosyta. Všichni bojovali 
s velkým zaujetím. Vítězství patřilo ten-
tokrát jen klukům. Na prvním místě se 
umístil Bořek Kopecký (6.B), na druhém 
Michal Vrábel (7.A) a třetí místo získal 
Daniel Žaba (8.A). Vítězům gratulujeme 
a všem ostatním děkujeme za účast. 

ZŠ Pohořská� www.zsodrypohorska.cz
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Návštěva dětí ze Slovenska
Ve dnech 25.–28. září 2017 nás – jako 

každý rok - navštívilo 18 dětí a 2 paní 
učitelky z  naší družební školy v  Bystri-
čanech ze Slovenska. Během těchto dní 
jsme navštívili muzeum klobouků v No-
vém Jičíně, muzeum Tatry v Kopřivnici 
a Štramberskou trúbu. Také jsme si spo-
lečně užili zábavy v Heiparku v Tošovi-
cích a při opékání špekáčků a „hadů“. 
Ve škole jsme společně řešili různé úko-
ly a hlavolamy. Těšíme se opět na další 
společná mezinárodní setkání.

Mgr. L Sedláková, Mgr. M. Juřicová, 
B. Šumberová, učitelky 5. tříd

Strom života
Interaktivní vzdělávací program „Strom 

života“ si pro žáky 6. a 7. tříd připravila 
společnost Severomoravské vodovody 
a kanalizace Ostrava a. s. ve spolupráci 
s firmou EduLudus, jejíž pracovníci naši 
školu již dvakrát navštívili. Cílem dopo-
ledního programu bylo hravou formou 
dětem přiblížit problematiku koloběhu 
vody v přírodě, význam vody pro životní 
prostředí a pro člověka. 

Zpočátku žáci soutěžili ve třech druž-
stvech, přičemž plnili rozmanité úkoly 
a prováděli pokusy s vodou. Během 
hry si však děti uvědomily, že místo 
vzájemné rivality je důležité spojit své 
síly a na záchraně světa spolupracovat 
jako celek. Přírodní katastrofu, která 
v  případě znečištění nebo vyčerpání 
přírodních zdrojů vody hrozila, se dě-
tem v rámci hry podařilo zažehnat.

Broučci 2017 
Ve čtvrtek 5. 10. 2017 jsme se s dětmi 

1. - 4. tříd sešli na tradičním „Putování 
Broučků“. I když si ten den počasí s námi 
zahrávalo ,slétli jsme se ve slušném po-
čtu na školním hřišti. Společně jsme 
si zazpívali, zatancovali a rozlétli se 
po stanovištích splnit připravené úkoly.
Na konci putování všichni broučci do-
stali balíček s překvapením a s rodiči si 
pak na ohni opekli špekáčky.

Okresní a krajské finále 
v přespolním běhu	

Tradičně na podzim, ať prší nebo sví-
tí slunce, reprezentujeme naší školu 
ve  Frenštátě pod Radhoštěm v  přes-
polním běhu. Do každé kategorie vy-
bíráme 5 běžců, ale pořadí utváří první 
4 v  cíli. Čím nižší součet umístění, tím 
větší šance na vítězství.

Mladší kluci. Celkem našlapaný tým 
s  Tadeášem Skalkou, Danem Kory-

tářem, Jarkem Bačou, Jiřím Šustkem 
a  nejmladším Odrou Gletem. Tadeáš 
Skalka si doběhl pro své osobní stříbro 
v konkurenci 110 běžců a celé družstvo 
obsadilo bronzovou příčku. 

Mladší děvčata. Pro tři šesťačky – 
Katku Schacherlovou, Emu Dostálovou 
a Terku Čablíkovou to byl první křest. 
Družstvo podržely už zkušené Nelli 
Lustigová a Kristýna Tihelková. No pro-
sím… a hned 3. místo.

Starší hoši… už na startu tvrdili, že 
nemají naběháno… a kdo nemá nabě-
háno, jde to opravdu ztuha. Vít Olšina, 
Gerd Schmidt, Filip Vahalík, Jan Matěja 
a Matěj Sehnalík i přesto ve velké kon-
kurenci obsadili 7. místo.

Starší holky. Fanfáry na závěr. Devá-
ťačky vybojovaly ZLATO a postup do 
kraje. Na 1. místě ze 110 děvčat doběh-
la Adéla Dostálová, jako 8. už byla v cíli 
Marie Klézlová, 15. místo patří Markétě 
Schacherlové a kolem 20. místa se u cí-
lové pásky objevila Sophia Lustigová 
a za ní Johana Kleinová.

Krajské kolo se konalo na krásné bě-
žecké trati v Třineckém lesoparku. Poča-
sí bylo jako malované, ale konkurence 
ze sportovně zaměřených škol veliká. 
Nicméně úspěch slavila alespoň Adéla 
Dostálová, které patří krajský bronz.

Lenka Rudolfová
 Olympijský den pro I. stupeň. 

Na poslední den v měsíci září jsme na-
plánovali pro naše žáky a žáky z okol-
ních vesnic sportovní den. Přivítali jsme 
sportovce z Mankovic a Heřmanic. 

Po zapálení olympijského ohně a přečte-
ní olympijského slibu jsme přešli k samot-
nému závodění. Skok z  místa, hod míč-
kem, vytrvalost a sprint na 60 m byly za-
hrnuty do atletického čtyřboje. Na všech 
stanovištích se vystřídalo asi  200  žáků 
z 1.-5. tříd. Vítězové jednotlivých kategorií 
obdrželi olympijské medaile.

Ve středu 18. 10. 2017 se uskutečnil 
další ročník přeboru školy v kuželkách. 
Pro letošní rok jsme přebor školy usku-

tečnili pro l. stupeň. Žáci ll. stupně bu-
dou mít kuželky v  rámci celoročního 
školního sportovního poháru. Hráči 
měli 10 a 10 soutěžních hodů na kaž-
dé ze dvou kuželkářských drah, které 
se započítávaly do celkového hodnoce-
ní. Soutěže se zúčastnilo 46 žáků, kteří 
se rozhodli trávit odpoledne pohybem 
se svými spolužáky. Veškeré výsledky 
jsou na stránkách naší školy. 

Pro letošní rok máme pro žáky ll. stup-
ně připravené odpolední sportovní 
aktivity v  rámci „Celoročního školního 
sportovního poháru“, o kterém Vás bu-
deme průběžně informovat.

Kuželky
Ve středu 18. 10. 2017 se uskutečnil 

další ročník přeboru školy v kuželkách. 
Pro letošní rok jsme přebor školy usku-
tečnili pro l. stupeň. Žáci ll. stupně bu-
dou mít kuželky v  rámci celoročního 
školního sportovního poháru. Hráči 
měli 10 a 10 soutěžních hodů na kaž-
dé ze dvou kuželkářských drah, které 
se započítávaly do celkového hodnoce-
ní. Soutěže se zúčastnilo 46 žáků, kteří 
se rozhodli trávit odpoledne pohybem 
se svými spolužáky. Veškeré výsledky 
jsou na stránkách naší školy. 

Pro letošní rok máme pro žáky ll. stup-
ně připravené odpolední sportovní 
aktivity v  rámci „Celoročního školního 
sportovního poháru“, o kterém Vás bu-
deme průběžně informovat.

ZŠ Komenského� www.komenska.com

 Základní škola v Odrách na Komenského ulici 
pořádá odborně zaměřené setkání na téma 

KOMUNIKACE V RODINĚ, NASTAVENÍ HRANIC.
 Přednáška, kterou povede lektor a terapeut Bc. Alexandr Dresler, 
se uskuteční dne 9. listopadu 2017 v den konání třídních schůzek 

v 15. hodin a v 16. hodin v budově školy. 
Srdečně zveme rodiče žáků školy a zájemce z řad veřejnosti. Setkání se budou 

konat pravidelně, většinou v termínech konání třídních schůzek. 
O tématech budeme předem informovat. 
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MŠ Sokolovská
Podzim
Během uplynulého měsíce jsme se vě-

novali některým tradičně podzimním 
tématům, jako je například dozrávající 
a sklízená zelenina: Nanynka si v  zelí 
vytrpěla patálie se zlobivým Pepíčkem, 
který pak musel ještě navíc vymýšlet, 
jak všechno napravit. A ze dvora se nám 
vykutálela brambora, z níž se kvůli ne-
pozornosti málem stal bramborák… 
Však to dobře znáte J

Ke konci měsíce byla naplánována 
akce s názvem „S TATÍNKEM SE NEBO-
JÍME“- vlastně taková trochu „bojovka“ 
či „stezka odvahy“… V  podvečerních 
hodinách děti s tatínky plnily úkoly více 
či méně strašidelné na zahradě naší 
MŠ, po jejich splnění následovala cesta 
do lesa s hlavním úkolem „nezabloudit“, 
neboť tou dobou už se skutečně stmí-
valo. Bez pomoci baterky by bylo téměř 
nemožné dojít až na konec celé trasy 
a tam se podepsat na důkaz, že zúčast-
nění opravdu došli až na toto místo. 
Děti projevily mimořádnou statečnost 
a své tatínky všemožně podporovaly 
a  dodávaly jim odvahu na této strasti-
plné pouti. Moudrá sova pak všem po-
radila, kudy vede cestička k  domovu. 
Věříme, že celá akce přispěla k  upev-
nění pěkných vztahů a pobavení všech 
odvážlivců. 

Děkujeme za Vaši účast a kladné ohla-
sy a těšíme se zase příště.

Za kolektiv MŠ Alena Dratnalová

MŠ Pohořská
Mezigenerační propojování
Poslední zářijovou středu jsme 

na školní zahradě přivítali sedm senio-
rů z Domova Odry a stejný počet jejich 
doprovodu. Sedm dětí ze tříd Kuřátek 
a Žabiček si vybralo svou babičku nebo 
dědečka a společně si zahráli připrave-
né aktivity. Děti podávaly korálky a se-
nioři je navlékali, lovili společně rybičky, 
poznávali předměty podle hmatu, po-
dávali si míč pomocí plastových kuželů, 
házeli lehkými předměty do obruče, 
vozili se společně na invalidních vozí-
cích po zahradě. Pro všechny přítomné 
byly připraveny domácí koláčky a další 
občerstvení. V závěru jsme si pochutna-
li na opečených špekáčcích. 

Necelé dvě hodiny rychle uplynuly 
a nastal čas dojemného loučení. Mezi 
konkrétními dětmi a seniory byla navá-
zána přátelství a proto jsme se domlu-
vili, že se stejnou skupinkou dětí v  lis-
topadu navštívíme seniory v  Domově 
Odry na oplátku my. 

Poděkování patří obětavým zaměst-
nancům Domova Odry a také paní ředi-
telce za dárky pro děti. To největší však 
patří našim vnímavým dětem a úžas-
ným seniorům.

V. Černochová a Bc. E. Esslerová, 
MŠ Pohořská – třída Kuřátka

Začínáme…
Od září jsme otevřeli v  naší mateřské 

škole třídu s  prvky Montessori peda-
gogiky – SLUNÍČKO. V  naší nové třídě 
na děti čekaly nové věci, třeba kuchyň-
ka „ušitá“ dětem na míru. Je v ní každý 
den plno. Malí kuchaři a kuchařky krájí 
ovoce a zeleninu ke svačince, odšťav-
ňují pomeranče, krájí a suší křížaly, vaří 
jablkový kompot a dokonce už upekli 
i štrůdl. Další Montessori aktivity z prak-
tického života si děti taky oblíbily. Nej-
více se líbí zatloukání hřebíků, mletí 
kávy, čištění zrcadel, aranžování květin 
do  váziček, přesívání mouky, louskání 
ořechů a šroubování. Děti se taky starají 
o zvířátka: strašilky, šneka a nového ka-
maráda - morče Ťapičku. Už ví, že stra-
šilky mají rády ostružinové listy, šnek 
okurku a salát a morče Ťapička potřebu-
je pohladit. Na řadu přišly i pomůcky ze 
smyslové výchovy - Růžová věž, Hnědé 
schody, Barevné destičky, Válečky aj., 
na kterých si děti procvičují barvy, tva-
ry, počty, vnímání výšky, šířky i hloubky 
a vše pod heslem Marie Montessori: Po-
moz mi, abych to zvládnul sám.

Karin Zimmermannová 
a Iva Kucharzová

MŠ Čtyřlístek



Oderský zpravodaj 19

Střípky ze ZUŠky 
Výstava v galerii
V  minulém měsíci se poprvé v  letoš-

ním školním roce více ukázali také naši 
výtvarníci a předvedli své práce na vý-
stavě v galerii MIC Odry. Nadmíru zda-
řilou vernisáž navštívilo velké množství 
hostů a  podpořilo tak snažení žáků 
výtvarného oddělení ZUŠ Odry pod 
pedagogickým vedením paní učitelky 
Karin Herzmanské. Výstavu je možné 
shlédnout až do 16. listopadu, a tak sr-
dečně zveme všechny obyvatele Oder 
i okolí k návštěvě galerie.

Koncert
17.  října se uskutečnil první koncert 

žáků hudebního oddělení v koncertním 
sále naší ZUŠ. Na koncertě zazněly veli-
ce hezké výkony, a protože je pro naše 
malé hudebníky velice důležitá podpo-
ra obecenstva, tak jsme – naši žáci i my 
pedagogové – měli velkou radost z vy-
sokého počtu posluchačů.

Hudební pohádky
Na konci října se konaly ještě dvě 

velké akce: představení žáků naší ZUŠ 
s hudebními pohádkami „O Budulínko-
vi“ a „O dvanácti měsíčkách“ a Benefiční 
koncert pana učitele Matěje Čípa a cim-
bálové muziky „Bača“. O těchto akcích 
budeme informovat slovem i obrazem 
v příštím – prosincovém – Zpravodaji.

Pozvánka na koncert
V  závěru listopadových střípků zve-

me všechny přátele a příznivce ZUŠ 
na  žákovský koncert ve  Spálově, který 
se uskuteční 21. 11. 2017 od 17:00 ho-
din ve spálovské sokolovně. Tyto kon-
certy mají velice hezkou atmosféru 
a moc prosíme o podporu dětí tou nej-
jednodušší, ale zároveň nejdůležitější 
formou – a to vaší přítomností a účastí 
na jejich vystoupení.

Radek Zajac
 ředitel školy
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Středisko volného času Odry
Potáborový sraz 24. 9. 2017
V  neděli 24. září proběhl potáborový 

sraz. Plný autobus táborníků z  letních 
táborů z Lipovce a Františkova dvora za-
mířil do Olomouce. Naše první zastávka 
proběhla v  olomouckém aquaparku. 
Dále nás čekala výstava Terakotová ar-
máda – nazývána jako „osmý div světa“. 
Na místě jsme si prohlédli propracova-
né repliky hliněných soch vojáků a koní 
v  životní velikosti. A samozřejmě na-
koupili drobné suvenýry! Poté jsme na-
vštívili skleníky plné letitých exemplářů 
exotických rostlin a živočichů. Počasí 
bylo příjemné, a tak jsme využili příleži-
tosti projít se a posedět při živé hudbě 
v  jedné z části botanické zahrady. Čas 
neúprosně běžel, ale náš řidič – pan 
Fojtík - nás dovezl přesně na čas zpět 
do Oder.

Děkuji všem „dospělákům“, kteří jak-
koli přispěli k perfektnímu průběhu celé 
akce a přinesli tím spoustu radosti všem 
dětem.

Pavlína Mücková

Potáborový sraz 30. 9. 2017
V sobotu 30.  září se osm dětí vydalo 

na  potáborový sraz florbalového pří-
městského tábora. Na děti v  odpoled-
ních hodinách čekal program odehrá-
vající se v Ostravě v podobě laser game, 
kde si děti zahrály dvě hry, a sledování 
florbalového utkání mezi 1. SC Tem-
phis Vítkovice a Florbalem Ústí. Po  zá-
pase měly děti možnost získat podpisy 
od vítkovických hráčů.

Děkuji všem zúčastněným a těším se 
na další podobné akce.

Simona Knotková

Florbalový a zábavný výlet 
do Ostravy

V pátek dne 17. 11. 2017 budeme po-
řádat florbalový a zábavný výlet do Os-
travy (doprava tam: vlakem, zpět: auto-
busem). Navštívíme obchodní centrum 
FORUM Nová Karolina, kde budeme mít 
rozchod na případný nákup dárečků 
k Vánocům. Poté si dáme pizzu v místní 
restauraci a přesuneme se na laser game 
(Zábavní centrum Horník). V  odpoled-
ních hodinách nás čeká hlavní program 
dne, a  to florbalový zápas extraligy 
mužů FBC  ČPP  BYSTROŇ  GROUP  OST-
RAVA vs. TATRAN STŘEŠOVICE (podpisy 
hráčů od obou týmů mimo jiných i To-
máše Kafky = brankář reprezentace ČR 
a jeden z nejlepších brankářů na světě). 
Cena celodenního výletu činí 250 Kč

Simona Knotková
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Anselmo Vanzin a horské cesty na Odersku
V roce 2017 uběhlo 90 let od úmrtí zapomenutého oderského stavitele horských cest Anselma Vanzina - osoby, 

která se nesmazatelně zasloužila o vznik regionální silniční sítě spojující historické obce bývalého oderského panství 
se svým přirozeným centrem.Tato síť od roku 1929 zůstala v podstatě nezměněná až do dnešních dnů. Vydejme se 
proto v tomto článku sledovat dílo Anselma Vanzina včetně osudu jeho rodiny. 

Anselmo Vanzin pocházel ze severovýchodní Itá-
lie1 z horského městečka Feltre v Dolomitech. Narodil 
se  24.  srpna 1868 v rolnické rodině2. Po absolutoriu 
obecní a měšťanské školy pracoval jako pomocný dělník 
na stavbách horských železničních tratí a silnic, napřed 
v  rodném kraji a později za jeho hranicemi. Pracovně 
i společensky se tak postupně zařazuje mezi mezinárod-
ní společenství lidí nazývaných barabové3, zabývajících 
se stavbou horských silnic, železnic a tunelů. Spojovala 

je stejná práce a způsob života, stejná kultura i stejný 
žebříček hodnot4.  

Ve 2. polovině 19. století v Rakouském Slezsku upa-
dá silniční dálková doprava a postupně je nahrazována 
železniční sítí. Omezuje se proto výstavba státních silnic 
a rozmáhá se budování silniční sítě regionálního význa-
mu. Silniční síť tak získává nový význam - železnice 
do konce 19. století vytvořila páteř dopravy, kterou dopl-
ňovaly a zpřístupňovaly silnice.

1.	 Tato část Itálie byla až do roku 1866 součástí Rakousko-Uherska. Doposud zde žije početná německá menšina.
2.	 Otec, Vincentte Vanzin pocházel ze Zermmenu, dnes předměstí Feltre, a matka Serafína, rozená Pessaro, se narodila v obci 

Nemaggio, která je v současnosti rovněž předměstím Feltre. Anselmo měl dva mladší bratry, Augustina (*15. 12. 1873) 
a Josefa (*19. 5. 1876), který se později usadil v Klokočůvku.

3.	 Název baraba pochází z italštiny a je odvozen od jména biblického Barnabáše, jehož propustil Pontius Pilát - římský mís-
todržící v Judsku - místo omilostnění Ježíše. Výraznou vlastností barabů byla hluboká náboženská víra, vyjadřovaná úctou 
k jejich patronce svaté Barboře.

4.	 Těžká práce, společný styl života a každodenní nebezpečí určily specifický žebříček hodnot, jako je vzájemné souručenství, 
furiantství, hierarchii funkcí a postavení ve skupině, založené na opravdových schopnostech.

Odry, začátek 20. století. 
Anselmo Vanzin na stavbě 
silnice Odry - Dobešov.

Rodný dům Aloisie, dcery Anselma Vanzina, Suchdol nad Odrou, č. p. 193, dobová fotografie. 
Klub přátel Suchdolu nad Odrou.
 



-680-

Největší nárůst silniční sítě v Rakouském Slezsku na-
stal v letech 1881-1910. Spočíval především v rozšíření 
sítě okresních silnic, kdy v roce 1902 dosáhla silniční síť 
délky celkem 772 km a navýšila se o 119 km5. Ve správ-
ním okrese Odry se v letech 1859-1928 prodloužila cel-
ková délka silnic z 26 km na 95 km, přičemž silnice za-

jišťovaly dopravu na území okresu o rozloze 111 km2. 
Při stavbě nových silnic se zvyšovala i kvalita silnic, a to 
především zaváděním nové technologie - metody vál-
cování, což přineslo výhody nejen ve zlepšení stávající 
„klasické dopravy“, ale i v možnosti nástupu a rozvoje 
automobilismu. 

5.	 Popelka Petr: Výstavba silniční sítě v Rakouském Slezsku v letech 1948–1918. VVM č. 2, 2007, str. 141–147.

 Horské silnice (vyznačené čárkovaně) postavené ve správním okrese Odry v letech 1900-1929. Čerchovaná silnice 3 nemá 
horský charakter, byla však postavena firmou Anselma Vanzina. Nevyznačená horská silnice 9 z Oder do Heřmanic byla 
postavena až po smrti Anselma Vanzina. Poloha domu v Jakubčovicích s označeným červeným praporkem ukazuje na první 
sídlo firmy Anselma Vanzina. Podklad www.mapy.cz
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Na konci 19. století se mladý Anselmo Vanzin objevu-
je spolu s krajany (Nardelli, d‘Agnolo, Posega) na Opav-
sku a pravděpodobně v letech 1890-1891 pracuje u firmy 
Neberle na stavbě železniční tratě Suchdol - Budišov 
a  Suchdol - Fulnek. V Budišově se setkává s Antonií, 
rozenou Knödel6 a 2. června roku 1892 s ní vstupuje 
do svazku manželského7. Bydlí v Suchdole n.  O. dům 
č. p. 193 (dnes ulice 1. máje), kde se jim 18. září roku 
1893 narodila jediná dcera Aloisie.

Po dokončení železniční tratě Suchdol - Budišov 
v roce 1891 pracoval Anselmo Vanzin krátce u želez-
nice, potom se osamostatnil a pravděpodobně v letech 
1893-1895 založil svou stavební firmu. Na počátku pod-
nikání se zabýval drobnými stavbami8 a výrobou betonář-
ských dílů a později stavbou převážně horských silnic9.

Od roku 1891 se ve Slezském zemském sněmu 
projednával požadavek Slezské zemské vlády na po-
stavení a subvencování okresní silnice I. třídy z Oder 
do Dobešova. Tato silnice měla být součástí dopravní 
sítě mezi obcí Lipnou (Lindau), Dobešovem a Odrami 

s napojením na okresní silnici Potštát (Podstat) – Spá-
lov (Sponau) jako nejkratší propojení Opavy s Ostra-
vou. Oderský okresní silniční výbor spolu s úřadem 
města Oder se s ohledem na vysoké náklady a špatný 
stav obecních financí odmítl na financování této stavby 
podílet. Argumentovali tvrzením, že mezi Jindřichovem 
(Heinrichswald), Potštátem a Odrami je minimální pro-
voz vzhledem na spádovost těchto obcí k moravským 
Hranicím (Weisskirchen). V roce 1892 proběhly v oder-
ském správním okrese vojenské manévry rakouskou-
herské armády pod velením arcivévody Evžena10. Ten 
se svými dělostřeleckými oddíly hostoval v Odrách. 
Po existující špatné a rozmoklé cestě Mlýnským údo-
lím s prudkým stoupáním nemohli jeho vojáci své těžké 
kanony přemístit k Dobešovu. 

Arcivévoda Evžen podpořil požadavek Slezské zem-
ské vlády a potřebu cesty strategicky zdůvodnil u státní 
správy ve Vídni vojenskými důvody. Veřejná potřeba sil-
nice byla v roce 1895 státními úřady uznána a její stavba 
povolena na náklad státu. 

6.	 Antonie Knödel (*5. 6. 1874), Budišov, dům č. p. 176 (rodiče Florián a Antonie Knödel).
7.	  V Budišově se usadili jeho bratři: Augustin Vanzin (v roce 1897 se oženil s Marií Potenskou z Budišova, dům č. p. 341) 

a Josef Vanzin (v roce 1898 se oženil s Emilii Hanke z Budišova, dům č. p. 35), bydleli spolu v domě č. p. 111.
8.	 V roce 1895 byla v Odrách dokončena firmou Rumplar a Niklas z Teplic stavba městského vodovodní sítě, kde se Anselmo 

Vanzin podílel na projektu a stavbě vodojemu - filtru u Skalního sklepa II.
9.	 Ve firemním ale i ve veřejném styku používá Anselmo Vanzin od roku 1893 jméno Alois, které je v německém regionu teh-

dejšího Rakouského Slezska běžnější a zřejmě z komerčních důvodů i přijatelnější.
10.	 Evžen Rakousko-Těšínský (*21. 5. 1863, Židlochovice /† 30. 12. 1954, Merano – Tyroly), rakouský arcivévoda, syn Karla 

Ferdinanda Habsburského a Alžběty Rakouské. Od roku 1916 polní maršál, během 1. světové války v roce 1914 velitel 
rakousko-uherské armády na Balkáně a od roku 1915 velitel jihozápadního frontu v Itálii.

Odry, Masarykovo náměstí, vojenské manévry s dělostřelectvem v roce 1899.
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Na Odersku se potom rozvinula výstavba osmi „hor-
ských“ silnic11, které sice překonávají převýšení řádově 
jen několika stovek metrů, ale svým charakterem, za-
sazením do krajiny i svou malebností jim pojmenování 
horské plně náleží.

První horská silnice z Oder do Dobešova byla posta-
vena v letech 1900-1901. Přípravné práce, projekt a vý-
běrová řízení zahájily stavební firmy již v roce 1895.

 Volba jejich tras terénem byla porovnávána ve třech 
variantách, označených na přiloženém plánku číslicemi 
„1“, „2“ a „3“. První varianta silnice zdolává strmý Mi-
líkův kopec (Millichberg) nad Odrami pěti nádhernými 
serpentinami přes Dvořisko (Henhoff) do Dobešova. 
Měří 7288 m a její největší stoupání je 7 %. 

Druhá a třetí varianta se liší tím, že nevedou přímo 
po svahu Milíkova kopce, ale využívají divoké údolí Sto-
dolního potoka až k místu nazývanému „Tři smrky“12. 
Druhá varianta pokračuje přes Dvořisko a má společný 

úsek cesty s první variantou, kde se napojuje na starou 
cestu „10“ z Oder do Dobešova. Třetí varianta pokračuje 
od „Tří smrků“ po dnešní lesní cestě až k místu napojení 
na starou cestu „10“ z Oder do Dobešova.

Z těchto tří projekčních variant byla pro realizaci 
stavby silnice vybrána první, nejvíce horská varianta 
trasy13. Ve výběrovém řízení stavebních firem byly vy-
hodnocovány návrhy a vyčísleny náklady suchdolské 
firmy Adolfa Schittenhelma14, opavské firmy Angela 
Migliariny15 a oderské firmy Ansema Vanzina. Vítě-
zem soutěže byl nejmladší stavitel Anselmo Vanzin 
pravděpodobně proto, že horskému řešení trasy sil-
nice byla Vanzinova realizace projektu nejbližší. Cel-
kové náklady na stavbu silnice činily 140 000 rakous-
kých korun. V  roce 1906 byla přistavěna spojovací 
cesta o délce 150 m od okresního soudu podél hřbito-
va po Třídu 1. Máje (Bahnhofstrasse) za 3556 rakous-
kých korun.

11.	 Jsou to horské silnice: 1 Odry - Dobešov, 2 Odry - Tošovice, 4 Odry - Pohoř, 5 Heřmánky - Véska, 6 Jakubčovice - Dobe-
šov, 7 Veselí - Hynčice, 8 Odry - Veselí a 9 Vítovka - Heřmanice.

12.	 Pomístní název místa na hranici katastrů obcí Oder, Dobešova a Veselí.
13.	 Rozhodujícím kritériem zřejmě nebyly náklady na stavbu silnice, ale vzhledem k záměru vojenského využití její nejmenší 

maximální stoupání.
14.	 Ing. Adolf Schittelhelm, stavební podnikatel v Suchdolu nad Odrou ze Stuttgartu, majitel firmy Adolf Schittelhelm a synové, 

která vlastnila 4 kamenolomy (jeden v Jakubčovicích nad Odrou) a továrnu na cementové zboží v Suchdole nad Odrou. 
Zemřel roku 1901 a je pochován v rodinné hrobce Schittelhelmů na evangelickém hřbitově v Suchdole.

15.	 Angelo Migliarina, stavební podnikatel v Kateřinkách, ze severní Itálie a majitel firmy „Bauunternehmung Angelo Migli-
arina und Co., Gesselschaft m.b.H. Katherin bei Troppau“. Podílel se na stavbě železnic (Olomouc - Krnov) v rakouské 
i pruské části Slezska a silnic (okresní silnice Staré Těchanovice - Nové Těchanovice - Zálužné). V roce 1884 získal ra-
kouské státní občanství. Je pochován spolu s rodinou v hrobce v Kateřinkách.

Tři varianty projektu (1, 2, 3) trasování horské silnice Odry – Dobešov. Zemský archiv Opava.
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Silnice Odry – Dobešov r. 1901, druhá serpentina – pohled na centrum města, dobová fotografie. Vlevo jsou dobře patrné 
budovy oderského zámku.

Odry 1900 - Muzejní spolek Rolleder, 2017 - foto autor. 
Horská silnice na Dobešov, pohled na 3. serpentinu. Horní 
obrázek ukazuje v akci firmu Anselma Vanzina na daném 
úseku.

Odry 1901 Muzejní spolek Rolleder, 2017 - foto autor. Hor-
ská silnice na Dobešov, pohled na 5. serpentinu s výhledem 
na město Odry.
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Druhá horská silnice Odry - Tošovice (Taschendorf) 
- Jerlochovice (Gerlsdorf) byla stavěna v roce 1906. Je 
dlouhá 5346 m, na oderském katastru 2006 m. Její nej-
větší stoupání je 7,3 %. S ohledem na řešení trasy a pro-
vedení silnice předpokládáme, že se na její stavbě podíle-
la i oderská firma Alsema Vanzina16.

Třetí silnici od Mankovického mostu (Mankendorfer 
Brücke) – Dolní Vražné (Gross Petersdorf), postavil An-
selmo Vanzin v roce 1911. Silnice o šířce 6  m neměla 
horský charakter, vedla po hrázích zaniklých rybníků 
v obtížném podmáčeném terénu. Její délka byla 1300 m 
a maximální stoupání 2 %.

Čtvrtou horskou silnici Odry – Pohoř (Pohorsch) sta-
věl Anselmo Vanzin jen po moravskoslezskou hranici 
(ohyb první serpentiny v lese). O její stavbě se rozhodlo 
v roce 1913 a Vanzin ji ukončil za 1. světové války v roce 
1915. Délka silnice je 1488 m. Celkové náklady na stav-
bu činily 34 417 rakouských korun.

Dne 14. června roku 1915 vyhlásila Itálie Rakousku-
-Uhersku válku a okresní hejtmanství v Opavě vydává 
nařízení na přísnou kontrolu italských státních občanů 
v okrese. Mezi jmenovanými je uveden i Anselmo Van-
zin a na jeho firmu je uvalena nucená správa. Správcem 
byl jmenován oderský stavitel Franz Juchelka17. Podnika-
telské aktivity Vanzinovy firmy tím byly utlumeny až do 
roku 1920. V roce 1907 Anselmo Vanzin změnil byd-
liště a se svou rodinou bydlí v Odrách na třídě 1. Máje 
(Bahnhofstrasse), č. p. 233. Přináší mu to rovněž pracov-
ní výhody při každodenním služebním styku s úředníky 
oderského Silničního okresního výboru.

Dne 21. srpna roku 1919 se u Vanzinů stala významná 
událost – dcera Aloisie Vanzinová uzavírá sňatek s oder-
ským stavitelem Rudolfem Lipowským18. Později mají 
spolu tři děti – dcery Elisabeth (*10.  11.  1919, Odry), 
Gerdu (*16. 2. 1922, Odry) a syna Rudolfa (*1. 12. 1927, 
Odry). Bydlí společně na Hranické ulici (Weisskirchner-

strasse), č. p. 41019. V této době kupuje Anselmo Vanzin 
v Odrách dům na Dělnické ulici (Obergasse), č. p. 22920. 

Od roku 1920 se začíná v Československu oživovat 
hospodářská činnost, která se projevuje nárůstem staveb-
ních aktivit. V oderském okrese tak pokračuje výstavba 
dalších okresních silnic za spolufinancování státu.

Pátá horská silnice z Heřmánek (Klein Hermsdorf) 
do Heřmanic (Gross Hermsdorf) a Vésky (Dörfel) byla 
postavena v roce 1920. Její délka je 4300  m. Stoupání 
silnice 7,5 % je v oderském okresu jedno z největších. 
Náklady na stavbu činily 580 000 Kč.

Dům č. p. 233 na Třídě 1. Máje (Bahnhofstrasse) - bydliště 
Vanzinovy rodiny v roce 1907.

16.	 V archivních materiálech jsme však neobjevili žádnou zmínku o staviteli této silnice.
17.	 Franz Juchelka, Odry, Třída 1. Máje (Bahnofstrasse), č. p. 266 (*1862 /†1917), stavební živnost od roku 1889.
18.	 Rudolf Lipowský (*27. 6. 1891, Odry), od roku 1919 zeť Anselma Vanzina.
19.	 Původní vila stavitele Eduarda Blaschkeho (*1869/†1899, Odry) z roku 1898, dnes přestavěná na domov seniorů, 

vedle benzínové čerpací stanice.
20.	 V roce 1922 provádí Vanzin přestavbu domu, v roce 1925 ještě přistavuje patro. V současnosti je v domě zubní ordinace. 

Odry, Hranická č. p. 410, 1910, pohled na vilu stavitele 
Eduarda Blaschkeho - Muzejní spolek Rolleder, 2017
 foto autor. Pohled na dům seniorů. 
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Odry 1925 - Muzejní spolek Rolleder, 2017 - foto autor. Horská silnice na Veselí, pohled na propustek. Vanzin_Lipowsky 
na konci 1. serpentiny.

Odry 1925 - Muzejní spolek Rolleder, 2017 - foto autor. Horská cesta na Veselí, pohled na konec 3. serpentiny.
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Šestá horská silnice z Jakubčovic na Dobešov byla 
postavena roku 1921 společně firmou Aloise Vanzina 
a Rudolfa Lipowského. Na stavbu silnice byla vyhlášena 
veřejná soutěž, které se zúčastnily firmy oderského sta-
vitele Josefa Golda, opavského stavitele Migliariniho, 
stavitele Romana Kollera a firmy Fickert & c.k. a Pittel 
& Brausewetterk. Silnice je dlouhá 4700 m, při maximál-
ním stoupání 6,5 %. Celkové náklady na stavbu dosáhly 
1 122 000 Kč.

Sedmá horská silnice z Veselí (Wesseidel) do Hynčic 
(s odbočkou do Oder na Hranickou ulici) byla postavena 
v roce 1921 za náklady 860 000 Kč. Má délku 3200 m 
a maximální stoupání 7,4 %.

Osmá horská silnice z Oder do Veselí je neméně za-
jímavá. Vede dlouhými serpentinami stráněmi zalesně-
ného Veselského vrchu (Wesseidelberg). Byla postavena 
v letech 1923-1925 stavitelem Rudolfem Lipowským21 
Je dlouhá 4900 m a má maximální stoupání 7,4 %. Pře-
konává výškový rozdíl 216 m. Celkové náklady na její 
stavbu činily 704  145  Kč. Stát věnoval 30  % nákladů 
a město Odry přispělo částkou 82 516 Kč. Silnici stavěl 
opavský okres.

Desátou silnici z Mankovic po Šenkův domek - 
hospodu (Schenkhäusel) v oderském katastru stavěl 
Anselmo Vanzin v roce 1925. Na stavbu silnice byla 
rovněž vypsána veřejná soutěž, které se mimo Vanzi-
na zúčastnili oderští stavitelé Josef Gold a Rudolf Li-
powsky, stavitel Jarolím a opavský stavitel Migliarina. 
Silnice má délku 1800 m a náklady na stavbu dosáhly 
270 000 Kč.

Pro úplnost uveďme devátou horskou silnici z Oder – 
Vítovská ulice (Werdenbergstrasse) do Heřmanic, posta-
venou po smrti Anselma Vanzina až v roce 1929. Je dlou-
há 3800 m a náklady na její stavbu činily 527 000 Kč.

Těžké životní podmínky na stavbách silnic se u An-
selma Vanzina projevily zhoršeným zdravotním stavem 
a v letech 1926/1927 musel být léčen ve Slezské zem-
ské nemocnici v Opavě. Podle matričního zápisu tam 
14. dubna roku 1927 umírá na komplikace diabetu mel-
litus 2. typu. Jeho manželka Antonie Vanzinová potom 
opouští dům č. p. 229 na Dělnické ulici a stěhuje se ke 
své dceři Aloisii Lipowské na Hranickou ulici č. p. 410, 
kde také 23. června roku 1930 umírá. Manželé Vanzinovi 
byli pohřbeni ve III. sekci oderského městského hřbitova 
v rodinné hrobce s vysokým černým žulovým pomní-
kem22. Ukončila se tak třicetiletá plodná existence rodiny 
Vanzinů na Odersku23. 

Funkční silniční síť v oderském správním okrese 
byla dokončena roku 1929 a až na malé výjimky zůsta-
la ve svých původních trasách vyhovující, přestože au-
tomobilismus prodělal za uplynulé století bouřlivý roz-
voj. Nemalou měrou se o to přičinil dnes již zapomenutý 
oderský stavitel Anselmo Vanzin. Jeho malebné horské 
silnice lákají automobilisty k romantické jízdě klikatými 
serpentinami a dávají jim tak možnost vychutnat si pří-
rodní krásy zdejšího kraje.

Článek k 90.  výročí úmrtí Anselma Vanzina za HVS 
Odry připravil: Pavel Kašpar st.

Fotografiemi doplnili: Pavel Kašpar st. a Emil Ma-
teiciuc 

Použité zdroje a literatura:
Stavba silnice Odry – Dobešov, projekt a rozsah ná-

kladů. Inv. č. 1221, sign. 48//K-21, Zemský archiv Opava.
Stavba silnice Odry – Dolní Vražné. Inv. č.  392, 

sign. 331, karton 29, Soka Nový Jičín.
Stavba silnice Jakubčovice – Odry, Mankovice – Šen-

kův domek, Odry – Veselí. Fond silniční správní komise 
Odry, 1911–1929, číslo NAD 874, Soka Nový Jičín.

Soubor rodných a úmrtních matrik Moravskoslezské-
ho kraje. ZA Opava.

Böhm Johann: Gedenkbuch der Stadt Odrau, 1929.
Böhm Johann: Die Etwicklung des Straszennetz 

des Gerichtbezirkes Odrau. Kuhländchen 11/1930.
Fojtík Bohumil: Oderské horské silnice. Vítkovsko 

č. 1/1958.
Kašpar Pavel, st.: Anselmo Vanzin a oderské horské 

cesty. Poodří 1/2012, s. 33-44.
Obrázky bez uvedeného původu v popisku jsou z ar-

chivu Muzejního spolku Rolleder, o.p. s.

Odry, 2017. Torzo hrobky rodiny Vanzin ve III. sekci 
(č. hrobu 123) městského hřbitova. Foto autor

21.	  Rudolf Lipowský měl stavební živnost zaregistrovanou od roku 1920.
22.	  Mohutný žulový pomník bohužel koncem 60. let 20. století zmizel. Torzo hrobky je v sekci III oderského hřbitova 

vedle hrobky rodiny Joksch – Dostál.
23.	  Pokračování rodu Vanzin „po přeslici“ – rodinou Lipowských - mělo pohnutou historii. Aloisie Lipowská (rozená Van-

zin) se 15. září roku 1937 s Rudolfem Lipowským rozvedla (odešel z Oder do Německa) a znovu se v červnu roku 1938 
v Krnově vdala za obchodníka Antona Langra (*1886, Vídeň). Spolu s dcerou Gerdou Lipowskou byly roku 1946 vysíd-
leny do Německa (r. 1950 – Guldenfingen, Kreis Dillingen). V roce 1955 se sourozenci Gerda a Rudolf Lipowští objevují 
na adrese Lauinge, Kreis Dillingen, Schwaben. O sestře Elisabeth a obou manželích Aloisie Lipowské-Langerové nemá-
me žádné další zprávy.



Oderský zpravodaj 21

Střední škola Odry, p. o.
GEMMA 2017 - přehlídka 

středních škol
Co dál po absolvování základní školy 

řeší v současné době stovky žáků de-
vátých tříd. Výstava Gemma jim první 
listopadový týden představila desítky 
středních škol s nabídkou různých obo-
rů vzdělání s výučním listem i s maturit-
ní zkouškou. Jejím cílem je přiblížit mla-
dým lidem a jejich zákonným zástup-
cům středoškolské vzdělávací možnosti 
a pomoci jim tak v nelehké cestě k bu-
doucímu povolání. 

Když vstoupíte do výstavní haly, je to 
jako přijít na nějakou tržnici. Jen kromě 
různého druhu zboží vám nabízejí svět 
plný možností a výhod, který se před 
každým budoucím uchazečem otevírá. 

Mezi nimi se již tradičně prezentovala 
i naše škola, která na „školním trhu“ figu-
ruje již 65 let a zajišťuje vzdělávání pře-
devším ve službových oborech. Na ná-
sledující rok máme k dispozici 10 oborů: 
Automechanik, Kuchař-číšník, Kadeř-
nice, Prodavač, Masér, Kosmetička, Ka-
rosář, Ošetřovatelka, Opravář a Podni-
kání. Ty představili na Gemmě v Novém 
Jičíně, Opavě a Hranicích zástupci z řad 
našich žáků, učitelů i mistrů.

Mgr. Jana Kellnerová, tisk. mluvčí SŠ

Dny otevřených dveří
Zveme vás 9. listopadu a 7. prosince 

2017 od 10:00 do 16:00 hodin do naší 
školy na Dny otevřených dveří.

Připravili jsme pro vás:
V budově A na Sokolovské ulici:

•	 Prohlídku budovy školy a jednotli-
vých učeben,
•	 Seznámení s obory,
•	 Ukázky slavnostně prostřeného 
stolu,
•	 V budově C na Sokolovské ulici:
•	 Prohlídku budovy školy a Domova 
mládeže,

•	 V  kadeřnické a kosmetické 
provozovně na vás čekají jednoduché 
úkony zdarma: kulmování, foukání, 
žehlení, krepování a jednoduché účesy; 
úprava obočí.

V  masérské provozovně, v  budově 
Domu dětí: 
•	 Jednoduché masáže rukou, zad 
a šíje také zdarma.

V budově B na Slunečné ulici
•	 Prohlídku budovy školy a jednotli-
vých učeben,
•	 Seznámení s obory.
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Pozvání na den otevřených 
dveří

Ve čtvrtek 9.  listopadu se bude 
na  naší škole konat den otevřených 
dveří, od 10:00 do 17:00 hodin. V rám-
ci programu předvedeme zájemcům 
o studium přijímací zkoušky pro obor 
Předškolní a  mimoškolní pedagogi-
ka, naši studenti předvedou zkoušky 
z  hudební a tělesné zdatnosti a mluv-
ních dovedností a předáme informa-
ce ke  zkouškám z  výtvarné zdatnosti. 
Zájemci si tyto zkoušky budou moci 
také nanečisto vyzkoušet a poradit se 
s našimi pedagogy ohledně své přípra-
vy ke  zkouškám. Zájemce o studium 
na naší škole také tradičně přivítá náš 
školní sbor Datio a skupina studentů 
z kroužku divadelní improvizace, která 
patří k zakládajícím členům této aktivity 
na středních školách v ČR.

10 důvodů, proč jít studovat 
na  Střední pedagogickou ško-
lu a Střední zdravotnickou školu 
sv. Anežky České do Oder
•	 Stabilní zájem žáků o 4 profilové 
studijní obory školy – maturitní obory 
Pedagogické lyceum, Předškolní a mi-
moškolní pedagogika, Sociální činnost 
a učební obor Ošetřovatel.
•	 Rozšířená nabídka oborů na střed-
ní zdravotnické škole: v minulém škol-
ním roce otevřený žádaný maturitní 
obor Zdravotnický asistent, který získá 
od  školního roku 2019/2020 nový ná-
zev Praktická sestra.  
•	 Ve většině let 100% úspěšnost žáků 
při státní maturitě po celou dobu koná-
ní státních maturit. (tyto výsledky jsou 
včetně výsledků opravného podzimní-
ho termínu) – viz tabulka

•	 Opakované výborné hodnocení 
školy Českou školní inspekcí.
•	 Uplatnitelnost našich absolventů na 
trhu práce a v dalším studiu. 
•	 Opakované zapojení školy do mezi-
národních projektů, spolupráce s part-
nerskými školami a organizacemi v za-
hraničí.
•	 Široká nabídka mimoškolní činnosti 
ve středisku volného času, které je 
součástí školy, příjemné a přátelské 
klima školy a podpora duchovních 
hodnot a aktivit.
•	 Možnost účastnit se celostátní pře-
hlídky v  zájmové umělecké činnosti 
církevních škol, v  tomto školním roce 
pořádá naše škola jubilejní 25.  ročník 
přehlídky. 
•	 Velká nabídka školních akcí a zá-
jezdů. Letos v  prosinci připravujeme 
koncertní zájezd sboru Datio do Vídně, 
příští školní rok v  září 2018 koncertní 
turné do Říma.
•	 Možnost ubytování v moderním 
domově mládeže, který je součástí 
komplexu školy. Bezbariérový přístup 
do školy i domova mládeže – výtah pro 
hendikepované žáky.

Ještě pochybujete? Přijďte se k  nám 
podívat na dny otevřených dveří, ze-
ptejte se našich studentů, absolventů, 
učitelů, případně se podívejte na webo-
vé stránky naší školy www.cssodry.cz 

Sportovně-turistický kurz 
tříd PMP3 a PL3

Ve dnech 18. 9. – 22. 9. 2017 se v Ján-
ských koupelích – Mokřinkách uskuteč-
nil sportovně-turistický kurz. Kurzu se 
účastnily třídy PMP3 a PL3, které dopl-
nili studenti z vyšších ročníků. Žáci ab-
solvovali cyklistické a turistické výlety. 

Odpolední program vzhledem k nepří-
zni počasí vyplnily indoorové aktivity. 
Všichni žáci zvládli kurz úspěšně. 

Heslo kurzu: Zážitek nemusí být pří-
jemný, hlavně že je silný.

Srdíčkové dny 
Ve dnech 7. - 8. 9. 2017 se naše škola 

zapojila do charitativní akce „Srdíčkové 
dny“ občanského sdružení Život dě-
tem. Sbírka je určena na pomoc dětem 
se závažným onemocněním. Aktivně se 
do sbírky zapojilo deset studentů dru-
hých ročníků oborů sociální činnost, 
předškolní a mimoškolní pedagogiky. 
Velké díky patří občanům Oder za jejich 
štědré příspěvky. Celkem bylo vybráno 
5 398,- Kč. Děkujeme.

Koncert školní kapely
V pátek 13. října se školní kapela Crazy 

Daisy rozjela do Nového Jičína do klu-
bu Galerka, kde se od 20.00 hodin ko-
nal koncert dvou kapel: vystoupila Ka-
pela Čenislav Horda a oderští studenti 
pod  vedením Mgr.  Davida Cindlera. 
Naše kapela si zahrála asi 7 písní a po-
těšila své posluchače a  příznivce, kteří 
se již těší na další koncerty i slibované 
nové CD, které by mělo být hotovo 
v předvánočním čase. 

SPdgŠ a SZŠ sv. Anežky České

Úspěšné ukončení studia na SPdgŠ a SZŠ sv. Anežky České
PL PMP4 PMPD3 SČ4 O3L

školní 
rok

počet 
žáků

úspěšná 
MZk

počet 
žáků

úspěšná 
MZk

počet 
žáků

úspěšná 
MZk

počet 
žáků

úspěšná 
MZk

počet 
žáků

úspěšná ZZk

2011 6 6/100% 15 13/100% 15 15/100% 13 13/100%

2012 7 7/100% 21 21/100% 18 17/95% 11 11/100%

2013 8 8/100% 19 15/79% 9 9/100% 15 15/100%

2014 9 9/100% 16 16/100% 46 46/100% 9 9/100% 16 16/100%

2015 10 10/100% 20 20/100% 28 28/100% 8 6/75% 20 20/100%

2016 0 27 27/100% 26 26/100% 13 13/100% 20 20/100%

2017 0 29 27/93% 36 36/100% 0 15 15/100%
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Kalendář akcí na listopad

Příjemné zážitky přejí pracovnice Městského informačního centra

Muzeum Oderska
27. 4. - 28. 12.
„Optimit, příběh továrny a města“ 
7. 11. v 17.00
Technické památky - opomíjená 

součást kulturního dědictví Přednáš-
ka Ing. arch. Evy Dvořákové z Národní-
ho památkového ústavu, generálního 
ředitelství v Praze. 

Městská galerie
27  11.-  Vyrobeno s láskou II
Prodejní výstava různorodého   ruč-

ního tvoření. Vernisáž proběhne dne 
27. 11. 2017 v 17.00 hod. 

Otevřeno denně 9.00 – 16.00 hod.
Kostel sv. Bartoloměje
18. 11. Závěrečný koncert Festivalu 

duchovní hudby
Účinkují: sbor svaté Cecílie z  Kuźniji 

Raciborskej a Chorus Collegium Odry. 
Začátek v 19.00 hod., základní vstupné 
100 Kč, děti a studenti 50 Kč.

3. 12. Tradiční adventní koncert 
Ženský komorní sbor Hranice a klienti 
Zvonečku. Začátek v 15.00 hod.

Koncert bude spojen s výstavou 
o činnosti Zvonečku. 

Katovna Odry
21. 11. Přednáška Mgr. Jany Molná-

rové - Žítkovské bohyně. 
Začátek v 17.00 hod., vstupné 20 Kč
23. 11. Přednáška MVDr. Martina 

Masare  na téma Kastrace koček, 
začátek v 17.00 hod.
24. 11. Hudebně poetický večer 

Melanie Nováková, Markéta Žwaková 
+ večerní bubnování Malhaja. Začátek 
v 18.00 hod.

OKOLNÍ MĚSTA A OBCE
Nový Jičín
 3. 11. Uspávání broučků – lampi-

onový průvod s  uspáváním broučků. 
Pro děti s lampionem nebo lucerničkou 
je připravena malá odměna. 

Masarykovo náměstí, 17.00 hod.
 3. 11. Cocotte minute – koncert zná-

mé kapely. Music Club Drago, 19.00 hod.
 4. 11. Workshop Aerial Silks – de-

chberoucí akrobatický tanec na vzduš-
ných šálách kombinuje flexibilní a silo-
vé cvičení zábavnou formou. Součástí 
hodiny je i cvičení mimo šály, např. 
protahování nebo posilování. Přihlášky 
na email: info@poledancestudio.cz. Cir-
cus! Dance studio Nový Jičín, 10.00 hod.

 9. 11. Novojičínský jarmark – listo-
padový – tradiční výrobky, občerstve-
ní, koření bylinky a mnoho dalších pro-
duktů. Masarykovo náměstí, 8.00 hod.

 18. 11. Prkna pro jednoho 6. – di-
vadelně hudební večer. Různé formy 
vystoupení umělců-sólistů. Propojení 
vážnějších uměleckých tvarů s  legrací. 
Klub Galerka, 19.00 hod.

 24. 11. Jamiroquai Tribute Band CZ 
– koncert, špičková nálož funku, soulu 
a popu. Music Club Drago, 19.00 hod.

 25. 11. Kateřinský večer s  cimbá-
lovou muzikou Javorník Nový Jičín - 
přijďte si poslechnout krásnou muziku, 
zazpívat, zatančit, vychutnat tradičně 
výbornou večeři a pobavit se i při tom-
bole. Srdečně Vás zve SLPT Javorník 
Nový Jičín a Osadní výbor Bludovic. 
Bludovice, restaurace BOSS, 19.00 hod.

 25. 11. James Harrires – koncert 
známého britského písničkáře, autora 
filmové hudby. Klub Galerka 20.00 hod.

Hrad Starý Jičín
 11. 11. –  12. 11. Ochutnávka svato-

martinského vína - po oba dny může-
te na hradě ochutnat letošní Svatomar-
tinské víno, které je dovezeno od vinařů 
z Jižní Moravy. 10.00 hod.

Hranice
1. 11. Návštěvní den u Miloslava Šim-

ka – pásmo písniček, povídek, scének 
a vyprávění. Stará Střelnice, 19.00 hod.

 3. 11. Strašidla v džungli – zábavný 
večer pro  děti v  herně Hranická 
Džungle. Strašidelný nápoj, program 
s  Pepínem Prckem a mnoho zábavy. 
Hranická Džungle, 18.00 hod.

 3. 11. Cantabile – podzimní koncert. 
Vystoupí všechna tři oddělení sboru. 
Výstavní síň  Synagoga, 17.00 hod. 

 10. 11. Snow Film Fest - festival dob-
rodružných filmů. 

Zámecký klub Hranice, 17.30 a 20.00 hod.
 12. 11. The Plastic People of the 

Universe – koncert, 
Zámecký klub Hranice, 19.00 hod.
 16. 11. Degustační večer s živou hud-

bou –Zámecký klub Hranice,  19.00 hod.
 17. 11. Mistrovství ČR v  JUDU – 

sportovní centrum Naparia Hranice, 
10.00 hod.

Bílovec
 4. 11. Snow film Fest 
– festival dobrodružných filmů. 
Městská knihovna Bílovec, 13.00 hod. 

 6. 11. Na kouzelném paloučku – 
loutková revue s Jů a Hele! Hraje lout-
koherecká skupina Loudadlo spolupra-
cující s Českou televizí Praha na pořadu 
pro děti - „Studio kamarád“. 

Dům kultury Bílovec, 8.30 a 10.00 hod. 
 11. 11. Martinský trh s  lampiono-

vým průvodem – tradiční kulturní 
akce. Slezské náměstí Bílovec, 8.00 hod.

 20. 11. Celebrity – Stand up comedy 
Ondřeje Sokola 

Dům kultury Bílovec, 19.00 hod.
 25. 11. Kateřinská zábava – pořádá 

Klub seniorů Bílovec. 
Dům kultury Bílovec, 16.00 hod.
 26. 11. Martin Chodúr se skupinou 

Mach – koncert. 
Dům Kultury Bílovec, 17.00 hod.
Fulnek
 2. 11. Úžasný Ázerbajdžán – promí-

tání filmu. 
Salónek MKC Fulnek, 17.00 hod.
 11. 11. KOKO comedy - Máte rádi 

humor? Této dvojici blondýn se budete 
zaručeně smát! Luc a Kat, něžné komič-
ky s ostrým humorem. 

Sál MKC Fulnek, 19.00 hod.
 26. 11. Tvořivé dílny – předvánoční 

tvoření pro malé i velké. 
KD Děrné, 14.30 hod.
Štramberk
 10. 11. Svatomartinské mladé víno 

a cimbálová muzika Soláň – předpro-
dej vstupenek v MIC Štramber. 

Kulturní dům, 18.00 hod.
 30. 11. Předvánoční jarmark – zpí-

vání u  Vánočního stromu – jarmark 
výrobků dětí ZUŠ a MŠ Štramberk, roz-
svícení vánočního stromu. 

Kulturní dům, 15.00 hod.
Vítkov
 10. 11. Putování za poustevníčkem 

– program pro děti. S  sebou lampion 
a něco pro zvířátka (kaštany, šípky, staré 
pečivo). Účast nutno potvrdit v knihov-
ně nebo na  e-mail sosta@vitkov.eu. 
Městská knihovna Vítkov, 16.30 hod.

 21. 11. Lidé a hory Malého Tibetu – 
cestopisná přednáška. 

Městská knihovna Vítkov, 17.00 hod. 
Klokočov
 17. 11. Marek Holeček – Satisfacti-

on – přednáška. Restaurace a penzion 
Františkův dvůr, 19.00 hod.
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Městská knihovna informuje
Ve středu 11. října jsme v Katovně 

uspořádali setkání se spisovatelem 
Vlastimilem Vondruškou. Beseda měla 
název „Staročeský dekameron aneb 
Láska ctná a nectná“. Spolu s autorem 
jsme se vydali do časů, kdy lidé ochot-
ně hřešili a nikdo netrestal muže, po-
kud se k ženám chovali jako rytíři. A kdy 
pýchou žen bylo být obletovanými že-
nami. Stejně jako Vondruškovy knihy, 
ani tento pořad nepostrádal nadhled, 
ale byl současně postaven na reálných 
faktech. A protože se autor jako spiso-
vatel dívá na historické prameny jinýma 
očima než školní učebnice, dozvěděli 
se posluchači řadu překvapujících od-
halení. Napadlo by vás, že naši před-
kové měli ve středověku v erotickém 
konání větší svobodu, než má dnešní 
společnost? Nebo že středověká církev 
vytvářela normy pro milostné konání? 
Lehce jsme se dotkli i politiky, která 
má kupodivu s tou středověkou hodně 
společného. To a mnoho dalšího bylo 
obsahem zábavného vyprávění, které 
si všichni zúčastnění opravdu užili. Jako 
důkaz může sloužit přes šedesát pro-
daných vstupenek a dlouhá diskuse, 
která následovala po ukončení spisova-
telova vyprávění. Návštěvníci se netajili 
spokojeností ze společně stráveného 
času. A pro ty, kteří neměli možnost při-
jít, i když chtěli, máme dobrou zprávu. 
Naše knihovna má ve fondu většinu děl 
pana Vondrušky, takže můžete přijít a 
my Vám je rádi půjčíme.

Pracovnice Městské knihovny v Odrách

Festival duchovní hudby vrcholí
Milí přátelé duchovní hudby, letošní 

13. ročník oderského festivalu je před 
svým vrcholem a já bych Vás velice rád  
touto cestou prostřednictvím našeho 
Oderského zpravodaje pozval na ne-
všední slavnostní hudební zážitek.

Závěrečný galakoncert festivalu 
s podnázvem „Večer česko-polské du-
chovní hudby“ Vám nabízí nejednu 
hudební lahůdku. V sobotu 18. listopa-
du v 19.00 hodin naplní hudbou oder-
ský chrám svatého Bartoloměje hned 
několik hudebníků z našeho oderské-

ho regionu a také z přátelského města 
Kuźnia Raciborska. 

Za naše město Odry to bude sopra-
nistka Anna Sokolová, varhaník Pavel 
Rybka a chrámový sbor a  orchestr 
Chorus Collegium Odry pod mou tak-
tovkou. Z  polské Kuźnie Raciborske 
k nám zavítá chrámový sbor svaté Ce-
cílie a jejich hudebníci pod vedením 
paní Bernardy Chroboczek. Celý hu-
dební večer budou doprovázet slav-
nostními fanfárami tři mladé hornistky 
ze ZUŠ Hranice.

Velikým hudebním počinem bude 
závěr galakoncertu, při kterém přes 
100 účinkujících provede společně dvě 
díla. První, Laudate Dominum od Wolf-
ganga Amadea Mozarta, a druhé, kan-
táta Hvězdy dvě od českého skladatele 
Pavla Křižkovského.

Závěrem tohoto pozvání chci podě-
kovat městu Odry, všem sponzorům 
a obětavým lidem za podporu a pomoc 
zvládnout a zrealizovat celý letošní roč-
ník festivalu.

Za Chorus Odry Martin Jakubík
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Oderský medový den 
Období, kdy ustaly práce „ve včelách“, 

jsme využili k uspořádání prvního roč-
níku Oderského medového dne, který 
se konal v  sobotu 7.  října v  Katovně. 
Návštěvníky jsme přivítali domácí me-
dovinou, medovníky a perníky. Dále 
mohli ochutnat 16 soutěžních medů od 
našich včelařek a včelařů a svým hlaso-
váním zvolit Nejlepší med Oderských 
vrchů 2017. 

Vítězkyní soutěže se stala Anna Hor-
níčková, 2.  místo obsadil Lukáš Pikon-
ski a 3.  místo získal Ladislav Slováček. 
Vítězům gratulujeme a děkujeme všem 
včelařům, kteří do soutěže svůj med 
poskytli. Celkové výsledky a fotografie 
z  akce naleznete na našich interneto-
vých stránkách nebo na  facebooku. 
Soutěžní medy jsme věnovali mateř-
ským školkám v Odrách, Jakubčovicích, 
Spálově a Loučkách. 

Záhadný svět včel návštěvníkům 
představili včelaříci z  včelařského 
kroužku, kteří si pro ně připravili vě-
domostní kvízy a hry s  včelařskou té-
matikou. Účastníci mohli nakouknout 
do demonstrativního úlu s  fotoplásty, 
dále si mohli vystavené včelí produkty 
očichat nebo si vyrobit vlastní svíčku. 
Během celého dne probíhaly komen-
tované prohlídky Katovny, ve které je 
umístěna expozice věnující se historii 
Oderska. Medový den ukončila zajíma-
vá přednáška učitele včelařství Karla 
Lupy. Závěrem děkujeme všem, kteří 
nás poctili svou návštěvou a už teď se 
těšíme na další setkání s  vámi, třeba 
na vánočním trhu. 

Tomáš Král, Český svaz včelařů Odry

Včelařský kroužek mládeže Oderské 
vrchy se v sobotu 7. října 2017 zapojil 
do organizace Oderského medového 
dne, pořádaného Základní organizací 
Českého svazu včelařů Odry.

Pět včelaříků zpestřilo soutěž o nejlep-
ší med Oderských vrchů svou poznávací 
a výtvarnou dílničkou, se kterou se rea-
lizovali v celé jedné čtvrtině přednáško-
vého podkroví oderské Katovny. Kro-
mě medu ve vzduchu voněl také tavící 
se  včelí vosk, ze kterého si návštěvníci 
mohli ulít odlitek ve tvaru včelí buňky 
s reliéfem včely, či si z voskové mezistě-
ny „zavinout“ svíčku. Zvídaví hosté také 
mohli poznávat včelařské pomůcky, 
včelí produkty a včelí pastvu v podobě 
několika málo rostlin nabízejících nek-
tar a pyl včelkám na současných pod-
zimních zahradách. Mnozí nevynechali 
možnost nahlédnout do mikroskopu 

na „nejobávanější 
část včely“ – žihadlo. 
Zbrusu nový mik-
roskop si včelařský 
kroužek pořídil z do-
tace Moravskoslez-
ského kraje. Návštěv-
níci akce, kteří byli zároveň hlavními 
porotci medové soutěže, pochvalně 
ocenili doprovodný program včelař-
ského kroužku a se zájmem diskutovali 
s dětmi nad včelařskými tématy.

Včelaříci děkují organizátorům za ob-
čerstvení, milou společnost a těší se 
na další společnou akci s včelaři Základ-
ní organizace Českého svazu včelařů 
Odry, kterou bude tradiční Včelařská 
drakiáda v Luboměři.

Kristýna Ondřejová, 
předsedkyně ZO ČSV Odry 

Rozpis sportovních utkání
Fotbal TJ Odry Muži 
5. 11. ve 14.00  h
ODRY - Fryčovice, 

Volejbal TJ Odry Ženy
Tělocvična ZŠ Pohořská
4. 11. v 11.00 ODRY - Vsetín
25. 11. v 10.00 ODRY - Ostrava B

Futsal Beach boys Odry 
11. 11. 2017  v 18.00 h
Beach boys - FU Kopřivnice  
25.11.2017 v 18.00 hod. 
Beach boys - Jokerit Kopřivnice
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Doprovodný program výstavy 
Jak bylo v  minulém čísle Oderské-

ho zpravodaje uveřejněno, také v  říj-
nu proběhla v  rámci projektu „Optimit 
Odry - Příběh továrny a města“ v Muzeu 
Oderska přednáška k  problematice 
průmyslového dědictví. Doktor Jan Zik-
mund z  Výzkumného centra průmys-
lového dědictví FA ČVUT v  Praze v  ní 
představil alarmující rozsah demolic 
v  řadě případů architektonicky a  his-
toricky cenných průmyslových staveb 
a areálů na území České republiky, 
o  nichž mohl mít do té doby nepříliš 
zasvěcený posluchač pouze matnou 
představu. Že se situace k lepšímu příliš 
neobrací, svědčily fotografie z letošního 
roku, kdy došlo ke zbourání v jádru ba-
rokního knížecího schwarzenberské-
ho pivovaru v  Chýnově založeného 
roku 1719, přádelny na bavlněné příze 
ve Slaném-Kvíčku z roku 1903, přádelny 
na bavlněné příze v Chrastavě ze sklon-
ku 19. století či elektrárny v Tušimicích 
z 60. let 20. století. Důvody tristní si-
tuace lze nejčastěji spatřovat v nevy-
jasněných majetkoprávních vztazích, 
jejichž začátky se táhnou do nezdaře-
ných privatizací v devadesátých letech, 
bezohlednosti developerů a  investorů, 
kterým obce bez stanovení podmínek 
ochrany poskytují stavební parcely, 
a v preferování okamžitého finančního 
zisku před pomalejším procesem ná-
vratnosti s přidanou hodnotou. O tom, 
jak lze opuštěné sklady, textilky, tovární 
haly, pivovary, hutě či elektrárny ucho-
vat a dát jim novou funkci, bude před-
náška Evy Dvořákové z  generálního 
ředitelství Národního památkového 
ústavu dne 7. listopadu. Ukázky konver-
zí budou poukazovat na rozdílné moti-
vace a společenskou atmosféru, v  níž 
snaha nevymazat z minulosti vše vede 
jak k  nákladným přestavbám průmys-
lových areálů se zachováním památko-
vých hodnot, tak k jejich nenápadným 
úpravám a vtipným intervencím za při-
spění soudobého umění. Na přednášku 
v  Muzeu Oderska na Kostelní ulici jste 
srdečně zváni.

Mimo přednášku se pro omezený po-
čet návštěvníků uskutečnila exkurze do 
podniku Semperflex Optimit, s.r.o., při 
níž především bývalí zaměstnanci měli 
možnost porovnat technologii výroby 
v  době své činnosti v  podniku se sou-
časností.

Pro zájemce o problematiku průmys-

lového dědictví rovněž doporučujeme 
tyto internetové stránky: vcpd.cvut.cz, 
industrialnitopografie.cz, industrialnis-
topy.cz.

Adam Hubáček, Muzeum Oderska 

Projekt „OPTIMIT ODRY – Příběh továrny a 
města“ je spolufinancován z rozpočtu Morav-

skoslezského kraje.
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Mistrovství světa ve cvrnkání vršků
Jednou z akcí projektu „Slezská kultu-

ra na obou stranách hranice“ bylo Mis-
trovství světa ve cvrnkání vršků. Tato 
veselá akce se uskutečnila v  našem 
partnerském městě Kuznii Raciborske. 

Tak jako u nás v  Čechách se v  deva-
desátých letech hrála známá hra „Čára“, 
v  Polsku to bylo právě cvrnkání vršků. 
Z  dostupných věcí se zhotoví na zemi 
překážková dráha a soutěžící se snaží 
dostat co nejrychleji svůj vršek do cíle. 
Ve cvrnkání se pravidelně střídají, ně-
kteří hráči se povzbuzují, někteří se sna-
ží toho druhého vyhodit z dráhy. Vždyť 
šlo o titul mistra světa!

Přes vysoké sportovní nasazení se 
nám nepodařilo v hlavní kategorii titul 
mistra světa získat, ale umístili jsme 

se na krásném třetím místě. Kategorie 
mladších žáků a žákyň byly ovlivně-
ny tím, že většina závodníků z  Česka 
zároveň vystupovala v  doprovodném 
programu a tak museli asi v  polovině 
závodu odejít.

Akce se zúčastnily děti, vyučující 
a  přátelé oderská základní umělecké 
školy. Jak je již uvedeno výše, většina 
dětí zároveň vystupovala v  doprovod-
ném programu. Představili polským 
divákům pohádku O dvanácti měsíč-
kách a  nádherné bylo také vystoupe-
ní houslového souboru. Děkujeme za 
vzornou reprezentaci města na této 
akci. 

 Alena Zemanová
 Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Akce Dělnického domu na listopad
ZRUŠENO
 A PROC NE
AMATERSKÁ   PŘEHLÍDKA     RÁDOBY    OCHOTNÝCH     ČINOHERNÍCH    NEZÁVISLÝCH   ENSAMBLES

Omlouváme se všem, kteří se na náš festival A PROČ NE každý rok těší, ale v letošním roce jsme ho museli zrušit. Náš diva-
delní soubor Lojza z Oder nestihl z časových důvodů nastudovat politickou komedii Čaj u pana senátora. 

Zároveň vás zve na odloženou premiéru 3. 3. 2018.
Tímto se ruší i divadelní hra RAPPER, kterou uvedeme na podzim 2018.

Divadelní představení, třetí předplatitelské i pro veřejnost
Pátek 10. listopadu 2017 v 19.00 hodin
Tennessee Williams

Skleněný zvěřinec
Tato rodinná tragikomedie je o nás, o každém z  nás. Je to zrcadlo nastavené 

do našich směšných rodinných kotrmelců. Z lásky se totiž udělají ty nejkrásnější 
i ty nejhorší věci. Společně s Amandou, Tomem, Laurou a nápadníkem Jimem se 
smějeme i pláčeme sami nad sebou.

Hrají: Simona Stašová, Jaromír Nosek/Filip Cíl, Kamila Trnková/Andrea Daňková, 
Adam Vacula/Zdeněk Piškula

Režie: Vladimír Strnisko
Agentura Harlekýn Praha

Vstupné: 390 Kč v předprodeji, 420 Kč na místě

Hudební pořad, druhý předplatitelský i pro veřejnost
Středa 15. listopadu 2017 v 18.00 hodin

Madamme do Paris
Radka Fišarová s kapelou s doprovodem kapely Jazz4 
a běloruským akordeonistou Aliaksandrem Yasinskim

Jedna z nejlepších českých šansoniérek v novém pořadu s vůní Francie zazpívá 
české i francouzské šansony nejen z repertoáru Edith Piaf či francouzské filmové 
melodie. Nad projektem převzal čestnou záštitu pro agenturu Andante J. E. Petr 
Drulák, velvyslanec ČR ve Francii.

Vstupné: 280 Kč/200 Kč /děti, studenti/

Premiéra
Soubor loutkového divadla Dělnického domu uvede loutkovou hru 
Úterý 14. listopadu 2017 v 16.00 hodin

Vánoce u zvířátek
Loutkový soubor při DD Odry
Vstupné: děti 40 Kč, dospělí 60 Kč

Reprízy: 21. a 28. 11., 5., 10., 12. a 19. prosince 2017 

Dětské divadelní představení, druhé předplatitelské i pro veřejnost
Neděle 26. listopadu 2017 v 10.00 hodin

Čertův švagr
Tento dětský muzikál na motivy B. Němcové vás zavede za hlavním hrdinou Petrem.

Divadelní společnost Julie Jurištové
Vstupné: 50 Kč děti, 70 Kč dospělí

Hudební pořad, třetí předplatitelský i pro veřejnost
Středa 29. listopadu 2017 v 18.00 hodin

Kytarový mág Lubomír Brabec 
a Karolína Žmolíková

Český kytarový virtuóz a oblíbený host televizních pořadů a rozhlasových studií 
si ke spolupráci přizval půvabnou mladou sopranistku Karolínu Žmolíkovou.

Vstupné: 250 Kč/150 Kč /děti, studenti/
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Tip na vánoční dárek
Koncert
23. ledna 2018 v 18.00

DUO JAMAHA
Koncert oblíbené dvojice z TV Šlágr.. Vstupné 210 Kč.

Show!!!!!
Pátek 16. března 2018

The Roosters 
Pánská kabaretní a burleskní show

Přijíždí k vám první česká pánská kabaretní a burleskní show! Můžete se těšit 
na vzrušující profesionální taneční a akrobatické vystoupení v podání elegant-
ních umělců a originální show plnou napětí i nadsázky a humoru.

Dělnický dům v Odrách, p. o.
Dělnická 23, 742 35 Odry

Restaurace: +420 556 731 598
Vstupenky, fax : +420 556 731 428
E-mail: delnicky.dum@seznam.cz

Připravujeme na prosinec

UPOZORNĚNÍ
Na přání hostujících divadel musíme vždy ukončit prodej v baru přesně na začátku představení. 

Divadelní v 19 hodin a hudební v 18 hodin. 
ZÁKAZ VSTUPU NA SÁL S NÁPOJEM.

Děkujeme za pochopení.

Divadelní představení, čtvrté předplatitelské i pro veřejnost
Pondělí 4. prosince 2017 v 19.00 hodin 

Líbánky na Jadranu
Komedie o stanování v chorvatském kempu, lásce po padesátce i v pětadvaceti, prázdninovém opalování, šnorchlování 

a koloběhu života nejen na Jadranu. 
Hrají: Eva Holubová, Bohumil Klepl, Marika Šoposká, Václav Jílek/Štěpán Benoni, Jan Bátorek/Zdeněk Carda, Alena Kočová/

Klára Šalomounová
Studio Dva Divadlo Praha

VYPRODÁNO

Program Kinokavárny
Středa 8. listopadu 2017, 13.00 hodin

Mimi šéf
Vstupné:  50 Kč  97 minut

Mimi šéf je ve skutečnosti velký boss. Navenek sice působí jako roztomilé batole, ale uvnitř je to protřelý byznysmen posed-
lý obchodními úspěchy. Pracuje pro organizaci BabyCorp a jeho hlavním posláním je zjistit, proč teď děti prohrávají na trhu 
rodičovské lásky. Zatímco lásky k dětem ubývá a podíl BabyCorp na trhu klesá, o to rychleji rostou výsledky konkurenční 
společnosti Štěně a.s. …

 Středa 8. listopadu 2017, 18.00 hodin

Špunti na vodě
Vstupné:  50 Kč   88 minut

Rodiče bratrů Igora (Jiří Langmajer) a Davida (Hynek Čermák) chystají zlatou svatbu. 
Z Kanady přilétá jejich bratranec Ondra (Pavel Liška), povahou tak trochu dobrodruh. Bratry napadne, že nejlepší by bylo 

vyrazit za rodiči na kánoích po řece jen ve třech, tak, jako za starých časů. Jenže od dob společných spanilých jízd se leccos 
změnilo…
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Školička Zahrada
Milé maminky a tatínkové, naše školič-

ka, jak ji s dětmi říkáme, je opravdu ško-
ličkou. V  jeden den se zde sejde maxi-
málně 8 dětí, o které se starají dvě tety. 
Některé děti chodí každý den v týdnu, 
jiné 2-3 dny do týdne. Náš kolektiv je 
věkově smíšený. Momentálně v rozme-
zí dva až čtyři roky. Mladší děti tak mají 
možnost mnohé odkoukat od těch star-
ších a učit se nápodobou. Velmi rychle 
se tak učí samostatnosti a osvojují si 
nové dovednosti jako stolování, společ-
nou hru a kamarádské chování. Starší 
děti mají naopak dobrý pocit z  toho, 
kolik už umí věcí. 

V Zahradě nás každý týden doprová-
zí jiné téma, které volíme tak, aby bylo 
pro děti zajímavé a odráželo to, co se 
děje kolem nich. Zatím jsme si povída-
li např. o ovoci a zelenině, o podzimu, 
o Odrách. Děti se tak dozvídají nové 
a nové informace, učí se básničky, pís-
ničky a pohádky. Důležitým prvkem 
jsou společné hry. Každý den se s dětmi 
scházíme v  ranním kruhu, kde se spo-
lečně přivítáme, zacvičíme a provede-
me příjemnou masáž ručiček za pomo-
cí olejíčku, který si děti samy namíchaly. 

Hned potom se vydáváme na procház-
ku, nejraději do lesa, nebo trávíme čas 
na zahradě. 

Nevynecháváme ani tvůrčí činnost. 
Děti mají neustále možnost tvořit - nej-
raději barvíme, obtiskuje, lepíme a pra-
cujeme s přírodninami. 

Díky malému počtu dětí se můžeme 
každému věnovat opravdu individu-
álně. V  případě Vašeho zájmu o osob-
ní setkání nás neváhejte kontaktovat 
na čísle 702  118  476 nebo na emailu 
ds.zahrada@gmail.com, případně na fa-
cebooku Školička Zahrada.



Oderský zpravodaj 31



Volný čas32



Oderský zpravodaj 33

Orel Jednota Odry nabízí návštěvu Mikuláše k Vám domů.
Cena návštěvy je 50,- Kč za dítě.

Mikuláš bude chodit 5. 12. 2017 v odpoledních hodinách.
Zájemci volejte na tel: 737 854 379 

Vojtěch Šrámek.
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Bílovecká nemocnice
Čtyři otázky na primáře odděle-

ní Chirurgie MUDr. Martina Maška
Bílovecká nemocnice, a.s. funguje 

po provedené rekonstrukci a revitaliza-
ci celého objektu jako nové a moderní 
zařízení. Disponuje například novým 
oddělením rehabilitace či vysoce nad-
standardním oddělením následné 
péče, které nabízí možnosti péče i pro 
pacienty mimo region. Nadále funguje 
také jako zařízení akutní péče, které po-
skytuje jak interní, tak chirurgickou péči 
ve spádové oblasti.

Otázka č. 1: Je oddělení chirurgie Bí-
lovecké nemocnice, a.s. v provozu a po-
skytuje potřebnou péči pacientům?

Ano, oddělení chirurgie funguje a po-
skytuje celé spektrum operačních vý-
konů. Operační zákroky provádíme 
každodenně mimo víkendy. Spektrum 
operací zahrnuje operativu v rámci břiš-
ní chirurgie. Mimo klasickou operativu 
provádíme zákroky laparoskopickou 
technikou, snahou pak je také poskyto-
vat péči v  rámci jednodenní chirurgie. 
Dále jsme rozšířili spektrum poskytova-
né péče o artroskopické operace klou-
bů, tyto výkony však prozatím nemáme 
nasmlouvány se všemi pojišťovnami. 

V  rámci operačního spektra provádí-
me také výkony v rámci traumatologie, 
tedy operační léčbu zlomenin, korekční 
operační kostní výkony, úpravy defor-
mit prstů horních i  dolních končetin. 
Jako určitý nadstandard v léčbě nabízí-
me také plastické operace břicha a kos-
metické kožní výkony. Ambulantně na-
bízíme i nadále možnost aplikace sepa-
rované krevní plasmy jako způsob léčby 
bolestí kloubů. V rámci jednodenních či 
ambulantních výkonů provádíme také 
operace karpálního tunelu, dlaňových 
kontraktur či odstranění kožních ná-
dorů. Kompletní spektrum pacienti na-
jdou na internetových stránkách naší 
nemocnice, tedy www.nvb.cz

Otázka č. 2: Jaké máte čekací lhůty 
k operacím?

MUDr. Martin Mašek: Plánované ope-
rační výkony jsme schopni nabídnout 
pacientům do 14 dnů, zákroky akutní 
provádíme samozřejmě ihned. Navíc 
u plánovaných zákroků mají pacienti 
individuální možnost domluvit si 
konkrétní termín operace i operatéra. 
Každé úterý od 10:00 hodin je k  dis-
pozici primář oddělení případně jeho 
zástupce, se kterými má pacient mož-

nost konzultovat provedení operace, 
dohodnout konkrétní termín či kon-
krétního operatéra. 

Otázka č. 3: Jak funguje chirurgická 
ambulance v Bílovecké nemocnici, a.s.?

Chirurgická ambulance je v  provozu 
denně v  čase od 7:00 do 17:00 hodin. 
Poté funguje chirurgická pohotovost, 
a to v čase 17:00 - 22:00 hodin. Během 
víkendů je péče zajištěna formou ústav-
ní pohotovostní služby.

Otázka č. 4: Součástí chirurgické am-
bulance je provoz specializovaných am-
bulancí, které poskytují zdravotnickou 
pomoc. Jaká je jejich provozní doba? 

Ano, součástí chirurgie je například 
traumatologická ambulance, která je 
pacientům k dispozici v úterý od 10:00 
hodin, artroskopická ambulance, ta je 
v  provozu ve středu od  12:30 hodin. 
Dále máme mamologickou poradnu, 
tu je možno navštívit v úterý od 13:00 
hodin a  laparoskopickou poradnu pak 
každou středu od 13:00 hodin. Denně 
je také v provozu ambulance pro léčbu 
chronických ran. Pacientům požadu-
jícím ortopedická vyšetření nabízíme 
možnost navštívit ortopedickou porad-
nu, a to v pátek od 7:30 hodin. 

Setkání jubilantů
V úterý 31. října 2017 se konalo slav-

nostní setkání jubilantů, kteří oslavili 
nebo oslaví ve 3. čtvrtletí roku 2017 
své 70. narozeniny s vedením města. 
Bylo zasláno 32 pozvání a s  většinou 
pozvaných jsme se sešli v modré vinár-
ně Dělnického domu. Měli jsme velkou 
radost, že naše pozvání jubilanti přijali 
a že jsme jim mohli osobně poblaho-
přát a předat dar. Program doplnilo 
hudební vystoupení žáků Základní 
umělecké školy v Odrách. Nálada byla 
přátelská, oslavenci si společně za-

vzpomínali na minulá léta a dozvěděli 
se novinky z  dění  ve městě od pana 
starosty i místostarosty. Přejeme všem, 
ať už letos slavili narozeniny jakékoliv, 
aby neztráceli chuť do života, prožívali 
jej ve zdraví odpovídajícím věku, mohli 
si užívat podpory svých rodin i svého 
města, jehož jsou rodáky nebo které 
přijali za své.

Budeme se těšit na další setkání, které 
proběhnou v příštím roce.
Sbor pro občanské záležitosti města Oder

Urologická ambulance v Odrách
Umístěna v Městské nemocnici v Odrách, Nadační 375/1, Telefon 556 778 165 , webové stránky : www.mudrtomasvagner.cz
ORDINAČNÍ  HODINY
Pondělí     7.00 - 12.00      12.30 - 15.00
Úterý       12.00 – 17.00
Středa       7.00 - 12.00      12.30 – 15.00

Čtvrtek      7.00 - 12.00      13.00 – 15.00
Pátek         7.00 - 12.00

Ambulantní péči poskytujeme pojištěncům: Revírní bratrské pokladny č. 213, České průmyslové zdravotní pojišťovny 
č.  205, Zdravotní pojišťovny Ministerstva vnitra ČR č. 211, Vojenské zdravotní pojišťovny ČR č.201, Všeobecné zdravotní 
pojišťovny ČR č. 111

K vyšetření  mohou pacienti přijít i bez doporučení od praktického či jiného odborného lékaře.
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Dne 26. 11. 2017 
by se dožil 45 let náš pan 

Ladislav Szabó 
Bůh poručil tvé duši

 a srdce přestalo bušit. 
V ten den se zastavil svět! 
A my tě chtěli vrátit zpět. 
Však nemáme tolik síly 

a museli jsme tě nechat dojít k cíli. 
Vzal si tě k sobě do nebe 

a nechal nám jen vzpomínku na tebe. 
Proto posíláme ti přání do nebíčka 

a nikdy nezapomeneme. 
Rodina Szaboová z Oder. 

Společenská kronika
Jubilanti
V listopadu oslaví narozeniny 
tito klienti Domova Odry

Vodičková Anděla        96let
Videcký Ladislav          89let
Chrástecká Marie         87let
Havlíčková Zdenka       87let
Gacíková Herlinde        79let
Malík Stanislav              66let

Přejeme jim mnoho zdraví 
a duševní pohody do dalších let.

pracovníci Domova Odry

Vzpomínáme
V listopadu si vzpomeneme na 

pana Jiřího Skalku a paní Jiřinu Skalkovou
Rok za rokem utíká,čas rány hojí,

vzpomínky na Vás stále stejně bolí.
Zapomenout se nedá,

na duši stín sedá.
Kdo Vás měl rád, nezapomíná.

Vzpomínají dcera Dáša, syn Josef, manžel Josef.




